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Преглед досадашње  реализације  донаторске помоћи 
 
 
 
Од хуманитарне катастрофе до развојних планова  и  убрзања 
реформи   
 
 
 
 
 Први координациони састанак донатора и представника Владе Србије 
одржан је 12. децембра 2000. године у Бриселу. Захваљујући донацијама 
које су прикупљене у том периоду (око 400 милиона €), Република Србија 
је избегла хуманитарну катастрофу која је била на помолу. У току зиме  
2000 – 2001. године, из средстава хитне хуманитарне помоћи 
обезбеђени су: увоз електричне енергије, гориво за грејање у топланама 
у Београду, Новом Саду и Нишу, лекови и медицински материјал за 
здравствене центре, храна и одећа за избеглице и интерно расељена 
лица, као и исплата заосталих дечијих додатака. 
 
  Средства са првог донаторског састанка су реализована у наредних 
осам месеци захваљујући сарадњи институција у земљи и донаторске 
заједнице. Институције задужене за реализацију донаторске помоћи 
уложиле су изузетне напоре да се помоћ реализује под најповољнијим 
условима, најкраћим роковима и у складу са приоритетима. У 
реализацији послова изузетне напоре су уложили ЕПС, градске топлане 
као и социјални и здравствени центри да добијена помоћ стигне до 
крајњих корисника у најкраћим роковима. У том периоду је уз помоћ 
средстава из донација, отпочела и реконструкција производних 
капацитета ЕПС-а, као и азотара у Новом Саду и Панчеву, чиме је 
учињен први корак ка трајном побољшању услова живота и економске 
ситуације у Републици Србији. 
 
 На другом донаторском састанку одржаном у  Бриселу, јуна 2001. 
године, Влада Републике Србије је представила документ «Програм 
реформи Србије» у којем је  било представљено 37 пројеката чија 
реализација је била кључна за отпочињање тржишних реформи у Србији. 
Међународна заједница је позитивно оценила дотадашње као и 
планиране реформске процесе у Србији и обећала додатна средства. На 
донаторском састанку, Светска банка је представила документ 
«Раскидање са прошлоћу» (Breaking with the past) у којем су изнете 
процене донатора о висини потребних средстава за реализацију 
реформских процеса у Србији у периоду 2001-2004. године. Донатори су 
проценили да ће у трогодишњем периоду за реформске процесе у 
Србији бити потребно обезбедити 4,1 милијарди US$ из екстерног 
финансирања. За приоритете су одређене следеће области: реформа 
финансијског и банкарског система, приватизација, нормализовање 
односа са међународном заједницом, промоција инвестиција, куповина 
енергената и санација енергетског система, набавка лекова као и помоћ 
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становништву ради решавања социјалних проблема и исплата дугова 
државе према корисницима социјалне помоћи. 

 
И у другој половини 2001. године настављено је са интензивним 

реформама тако да је Србија почела да излази из круга земаља у којима 
преживљавање становништва зависи од донаторских средстава. 
Чврстом фискалном и монетарном политиком, као и реформама у 
банкарском сектору, али и уз помоћ средстава страних и домаћих 
инвеститора који су учествовали у процесу приватизације, остварени су 
буџетски приходи за редовне исплате пензија и социјалне помоћи, што је 
отворило могућност за коришћење донаторских средстава не за пуко 
преживљавање, већ и за развојне пројекте са трајним позитивним 
ефектима на економију и стандард становништва. Највидљивији  ефекти 
оваквих промена су  у оквиру саобраћајне и електроенергетске 
инфраструктуре, где је извршена делимична или потпуна реконструкција 
најзначајнијих саобраћајница у Републици Србији, док су производни 
капацитети ЕПС-а повећани за 20% до зиме 2002-2003. године. 

 
На динамику и обим реализације донаторске помоћи у појединим 

секторима знатно су утицала и политичка размимоилажења Републике 
Србије и Републике Црне Горе у погледима на институционална решења 
односа у заједничкој држави. Многи видови помоћи знатно су спорије 
реализовани од могућег, јер је неопходна политичка сагласност за 
прихватање појединих међународних уговора о донацијама и развојним 
кредитима (поступак ратификације) споро остваривана а додатне 
компликације представљало је налажење механизама за постизање 
хармонизације економских система две државе чланице. 
Најилустративнији примери оклевања донатора да пласирају своја 
средства у инвестиције у Србији представљају робни кредити који су 
обећани од Шпаније, Пољске, Мађарске, Француске и др. који још увек 
нису реализовани због финансијских механизама који нису били 
прихватљиви за кредиторе. Тек усвајањем уставне повеље државне 
заједнице створени су услови да се приступи правном регулисању и 
решавању уочених проблема. У новим условима уочава се неједнак 
капцитет две државе чланице за припремање пројеката за кредитирање 
што поново доводи до успоравања реализације дела међународне 
помоћи обећане још 2001. године. 

 
Због недовољне припремљености појединих министарства за 

институционалне реформе, као и због дубоких неслагања релевантних 
политичких странака око концепта и начина релаизовања реформи, 
дошло је до заостојања у њиховој реализацији и то  посебно у секторима 
правосуђа и унутрашњих послова што се неминовно негативно одразило 
на реализацију и дубину рефомских промена и у другим секторима.  

 
У јулу 2003. године, Влада Републике Србије је у сарадњи са 

међународном заједницом, сумирала  остварен прогрес у транзицији 
током  претходне две године и идентификовала области у којима се 
темпо реформи успорио а за чију реализацију је неопходна интензивнија 
донаторска подршка. На састанку Сталне радне групе Европске комисије 
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и Светске банке за координацију донаторске помоћи Србији и Црној Гори, 
одржаног 19. јуна 2003. године у Бриселу, разматран је захтев Србије и 
Црне Горе за одржавањем новог донаторског састанка. На састанку  
представника државне заједнице Србије и Црне Горе, влада Републике 
Србије и Републике Црне Горе, Европске комисије и Светске банке, 
одржаног 17. јула 2003. године у Београду, Стална радна група је 
објавила да су донатори уважили аргументе Републике Србије и 
прихватили да се одржи нови Донаторски координациони састанак крајем 
2003. године. 
 

Донаторски састанак за Србију и Црну Гору, одржан је 18. новембра 
2003. године у Бриселу, у организацији Светске банке и Европске 
комисије. Циљ састанка био је разматрање текуће и будуће економске и 
развојне политике Савета министара и влада држава чланица, као и 
постизање договора о будућем правцу реформи и потреби продужене  
међународне финансијске подршке за њихову реализацију. Посебан 
акценат је стављен на области у којима је дошло до успоравања процеса 
реформи, као и на неопходност њиховог интензивирања. Најављивање 
додатних донаторских средства првобитно није било предвиђено од 
стране донатора.  
 

Влада Републике Србије је на донаторском координационом састанку  
представила документ «Србија у покрету-три године касније». У  
Документу је дат преглед о напретку спроведених реформи, којим се 
упоређује остварени напредак са циљевима и акционим плановима 
изложеним на Донаторској конференцији 2001. године. Посебан осврт је 
дат на достигнућа и преостале изазове тј. кључне области у којима је 
потребно убрзати реформске процесе (уз помоћ међународне заједнице) 
у њиховом  спровођењу, као и јачању капацитета домаћих институција од 
великог значаја: 

  
• Владавина права;  
• Грађанско друштво и демократизација;  
• Државна управа и локална самоуправа;  
• Уклањање препрека развоју предузећа;  
• Европске интеграције и односи Србије са Државном заједницом 

Србије и Црне Горе 
 

Такође, истакнута је потреба побољшања комуникације и заједничког 
планирања и програмирања донаторских фондова, очекујући као 
резултат унапређење ефикасности међународне подршке, као и 
успоравање очекиваног пада прилива донаторских средстава у 
будућности.  
 

План будућих реформи представљених у Документу је повољно 
оцењен од стране донаторске заједнице а посебно Светске банке и 
Европске комисије и донаторима представља полазне основе за 
усмеравање њихових фондова Републици Србији у наредном периоду.   
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Влада Републике Србије преко Министарства за економске односе са 
иностранством, као надлежног за координирање и праћење реализације 
донаторске и развојне помоћи, континуирано прати и подстиче 
дефинисање приоритетних потреба и пројеката који ће се финансирати 
из средстава донаторске помоћи, као и њену реализацију. О томе се 
подносе редовни полугодишњи извештаји Влади и донаторима чиме се 
остварује јасан увид како државних органа, донатора тако и јавности о 
намени и начину коришћења донаторских средстава. Захваљујући томе, 
Влада Републике Србије је у сваком тренутку у могућности да изврши 
преглед тока одобрених и искоришћених средстава донаторске помоћи.  

 

У периоду од 2000. године до краја 2003. године, са донаторима је 
договорено одобравање средстава у укупном износу од око 3,8 
милијарди € за одређене намене као и начин њиховог коришћења. Та 
средства су одобрена у облику бесповратне помоћи или концесионалних 
кредита1. Од тог износа, током протеклог трогодишњег периода 
ефективно је искоришћено око 1.8 милијарди €. Преостала средства у 
висини од око 2 милијарде € биће искоришћена у оквиру програма које су 
донатори већ дефинисали и који се сада налазе у различитим фазама 
реализације (склапање уговора, набавка опреме, и сл.). Динамика 
реализације ових програма непосредно ће зависити од интензитета 
активности Владе Републике Србије у одређеним секторима за чије 
реформе су одобрена наведена средства, односно од степена 
припремљености реформских пројеката за непосредну реализацију. 
Ефекти прекида реализације или одустајање од постојећих развојних 
програма, финансираних из донаторских средстава, осетили би се у 
кратком року и имали би врло негативне ефекте на развој домаће 
привреде у целини2.  
 

Треба имати у виду да је помоћ у периоду од 2000 – 2003. године 
била реализована кроз брзо повлачећа средства – хуманитарне помоћи 
или зајмова за преструктурирање. У наредном периоду, процењује се да 
ће  доћи до споријег повлачења средстава из објективних разлога – 
процедура налаже да се новац повлачи тек када се реализује део 
инвестиције што увек захтева много дужи временски период. 
 

Из горе укратко представљеног тока реализације донаторске помоћи, 
може се закључити да економски раст забележен у последње 3 године 
(5% у 2001, 3.5% у 2002, 3% у 2003) је највећим делом био финансиран 
из иностраних средстава, другим речима, да је изостала инострана 
помоћ, стопе раста би биле знатно ниже а проблеми у појединим 
секторима драматични – енергетика, здравство, социјална помоћ, 
збрињавање избеглица и интерно расељених лица. Ефикасно 
коришћење средстава донаторске помоћи је остварено кроз сталне 
консултације донаторске заједнице са институцијама Владе Републике 
                                                 
1 Концесиони кредити пружају услове који су повољнији од тржишних–дуг рок отплате и 
ниже каматне стопе 
2 Нпр. прекид реконструкција у поједним секторима привреде или обустављање 
програма у којима су домаћа предузећа укључена као подуговарачи  и њихова 
реализација се финансира из донаторских фондова 
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Србије које су биле у могућности да укажу на приоритетне потребе у 
оквиру својих надлежности.  

 
Важно је напоменути да је координација активности унутар Владе 

спречила расипање и нерационално коришћење донаторских средстава. 
Избегнуто је и преклапање програма у појединим секторима и омогућена 
реализација програма на начин који поштује донаторске процедуре. Без 
активне координације донаторске помоћи од стране Владе Републике 
Србије, државни органи не би били у могућности  да донаторима 
континурано и усклађено са приоритетима других министарства 
представљају своје програме реформи и развоја. Координацијом 
донатрске помоћи средства су усмеравана на целисходан начин са 
становишта интереса развоја и задовољавања потреба становништва. 
Успешном координацијом омогућено је активно управљање и 
усмеравање донаторске помоћи. Координирање активности Владе и 
донаторске заједнице омогућило је рационално и сврсисходно 
коришћење одобрених средстава. Донаторка заједница је указала да је 
наш модел праћења помоћи врло развијен и ефикаснији од онога у 
земљама у окружењу што је и резултирало у задржавању обима помоћи 
на приближно истом нивоу у периоду 2000-2003. године. Стога је 
неопходно и у наредном периоду наставити сарадњу и дијалог са 
донаторима у којем би у сваком тренутку био јасно дефинисан интерес и 
приоритети Владе Републике Србије у наредном периоду.  
 
 
Ниво и структура међународне помоћи 

Бесповратна помоћ у односу на концесионалне кредите 
 
 Анализа структуре међународне помоћи Републици Србији показује 
евидентан тренд опадања како апсолутног, тако и релативног износа 
реализоване бесповратне помоћи. Иако очекиван, темпо опадања удела 
бесповратне помоћи у укупном износу средстава којима међународна 
заједница подржава реформске процесе је исувише брз с обзиром на 
испољавање знакова транзицијске рецесије и опште економске услове у 
којима се Србија тренутно налази. Meђународној заједници је у више 
наврата указано да овако рапидан темпо опадања бесповратне помоћи 
може довести до додатних економских, и нарочито социјалних проблема. 
 
 Реформе у Републици Србији, нарочито у протеклих годину дана 
биле су праћене бројним изазовима, углавном политичке природе. 
Убиство председника Владе почетком 2003. године, избори и следствене 
политичке промене крајем исте године, као и дуготрајно тражење  
решења у погледу статуса заједничке државе Србије и Црне Горе и 
њеног институционалног устројства и поделе надлежности у новој 
државној заједници, изазвали су висок политички и безбедносни ризик, 
те је ниво директних страних инвестиција и привредних активности 
знатно нижи од очекиваног и потребног.  
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График 1: Однос реализације бесповратне помоћи и концесионалних кредита 
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Бесповратна помоћ Концесионални кредити  
 
Табела 1: Однос вредности реализованих средстава из концесионалних 
кредита и бесповратне помоћи 
 
                                                                                               (износи су у милионима €) 

 
Бесповратна 

помоћ % Концесионални 
кредити % УКУПНО 

2000 210.06 100% - 0% 210.06
2001 607.25 71% 249.80 29% 857.05
2002 559.13 67% 274.55 33% 833.68
2003 359.91 57% 269.16 43% 629.07
2004 164.78 24% 522.78 76% 687.56
УКУПНО 1,901.13 59% 1,316.29 41% 3,217.42

 
 Поређењем реализованих бесповратних средстава и зајмова 2001, 
2002 и 2003. године, примећује се следеће:  
 

а)  износ бесповратне помоћи достигао је врхунац у 2001. години 
(607,25 милиона €), постепено се смањујући у 2002. да би у 2003. 
износио 359,91 милиона €. У 2004. години се очекује тек 164,78 
милиона € бесповратне помоћи; 
 
б) истовремено, и поред чињенице да је износ знатно нижи од 
предвиђеног, реализација концесионалних кредита у периоду 
2001-2003. године показује тренд стабилног раста,  који ће доћи до 
изражаја у току  2004. године  

 
 Треба имати у виду да је тренд постепеног опадања реализоване 
бесповратне помоћи био условљен постепеном стабилизацијом 
економских и финансијских прилика у Републици Србији у последње три 
године. Међутим, погоршање ситуације на Косову почетком 2004. године 
би се могао рефлектовати на ниво реализоване помоћи као и ниво 
очекиваног прилива директних страних инвестиција и фискалних прихода 
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последично, у току 2004. године. Наиме, ескалација оружаних сукоба на 
Косову обесхрабрујуће делује на инвеститоре. Такође, не постоји 
довољно расположивих средстава донатора за помоћ новом таласу 
интерно расељених лица, с обзиром да су се EЦХО и Светски програм за 
храну повукли, а још увек нису започете активности донатора који су 
обећали помоћ за финансирање изградње станова за избеглице и 
интерно расељена лица и њихову економску интеграцију. Вредност 
реализоване бесповратне помоћи би морала да се одржи на истом нивоу 
као у претходној години, па чак и  да се повећа у случају дуготрајнијег 
неповољног развоја ситуације на Косову. 
 
 И поред чињенице да су предузете одређене активности у погледу 
промоције инвестиција, побољшања инвестиционе климе као и законске 
регулативе, ниво страних и домаћих инвестиција и даље није 
задовољавајући. Поред политичке дестабилизације која неповољно 
утиче на ниво инвестиција, резултати приватизације показује да није 
привучен задовољавајући ниво директних страних инвестиција, при чему 
су нови, тзв. гринфилд пројекти и даље занемарљиво мали. 
 

Донекле успорен темпо реализације иностраних зајмова последица је 
многобројних фактора: нејасно дефинисаних могућности задуживања 
државне заједнице Србије и Црне Горе3, солидарне одговорности у 
отплати зајмова и начина обезбеђивања средстава за отплату делова 
зајмова које користе државе чланице, дугих периода између 
потписивања и ратификације међународних уговора о зајмовима,  
дисконтинуитета у раду Народне скупштине. Посебно забрињава 
чињеница да су Народној Скупштини у једном тренутку одбијене 
ратификације концесионалних бескаматних кредита које је одoбрила 
Светска банка. Уколико не дође до одобравања ове врсте задужења сви 
напори да се и у наредном трогодишњем периоду од Светске банке 
добије иста врста изузетно повољних кредита могу бити узалудни. 
Променом структуре4 међународне финансијске помоћи и растом удела 
зајмова на рачун бесповратне помоћи, Влада Републике Србије, треба 
да покрене питање детаљне анализе економске подношљивости степена 
задужености земље, и донаторима достави резултате ове анализе. 
Донаторима би требало посебно скренути пажњу да се у наредном 
периоду очекује даља подршка планираним реформама, посебно у 
преструктурирању привреде, јачању приватног сектора, побољшању 
привредне инфраструктуре, као и изградњи институција система које 

                                                 
3 Зајмови појединих међународних финансијских институција искључиво се одобравају 
сувереним државама које и врше отплату. Државна заједница Србија и Црна Гора је 
стога зајмопримац, али како нема сопствене приходе за обезбеђивање отплате зајмова, 
мора улазити у посебне аранжмане са државама чланицама да би се обезбедила 
средства у буџетима сразмерна степену коришћења зајма на територији државе 
чланице.Тиме се компликују како преговори о задужењу (ако исти кредит користе и 
Република Србија и Република Црна Гора), тако и уговорно регулисање обезбеђивања 
средстава за отплату. На тај начин многи зајмодавци осећају правну несигурност и 
оклевају у закључивању уговора о зајму чекајући да се догради правна регулатива у 
овој области. 
4 Посебно треба нагласити да је удео кредита закључених пре 1982. године веома висок 
и да највећи део терета дуга чине кредити закључени од стране СФРЈ. 
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треба да обезбеде законитост, сузбију корпцију и криминал, односно 
створе предуслове за одржив економски раст и прилив директних 
страних инвестиција, чиме се знатно повећава економска подношљивост 
терета дугова. 

Структура помоћи по секторима 
 
 Табела 2 приказује структуру расподеле реализованих средстава 
по секторима када је реч о бесповратној помоћи и концесионалним 
кредитима. Највеће учешће у реализованој бесповратној помоћи имају 
буџет, енергетика и локална самоуправа. Поред ових сектора, значајна је 
и помоћ реализована у сектору транспорта, здравства, као и 
бесповратна средства намењена развоју државне управе, и социјалном 
сектору. 
 
Табела 2: Секторска реализација међународне помоћи у 2003. години 
 

Сектор Бесповратна 
помоћ

Концесионални 
кредити

УКУПНО 
 

Буџет 40,000,000.00 99,993,390.28 139,993,390.28 
Енергетика 60,158,696.59 50,512,235.91 110,670,932.50 
Транспорт 24,863,605.07 67,340,000.00 92,203,605.07 
Приватни сектор 16,784,615.52 37,558,420.30 54,343,035.82 
Локална самоуправа 51,875,783.09 - 51,875,783.09 
Здравство 25,499,625.92 2,609,160.86 28,108,786.78 
Остало 23,829,337.83 4,028,197.38 27,857,535.21 
Социјални сектор 23,869,489.17 - 23,869,489.17 
Развој државне управе 22,405,341.73 460,951.75 22,866,293.48 
Развој грађанског друштва 15,000,698.74 - 15,000,698.74 
Грађевинарство 13,520,000.00 - 13,520,000.00 
Пољопривреда 10,619,884.00 - 10,619,884.00 
Образовање 8,702,987.85 1,518,531.62 10,221,519.47 
Банкарство 4,020,647.87 3,796,053.37 7,816,701.24 
Правосуђе 7,084,871.90 - 7,084,871.90 
Заштита животне  средине 4,683,892.53 - 4,683,892.53 
Водопривреда 1,379,785.10 1,100,000.00 2,479,785.10 
Унутрашњи послови 2,317,073.58 - 2,317,073.58 
Култура 1,863,247.13 - 1,863,247.13 
Финансије 1,204,755.02 - 1,204,755.02 
Рад и запошљавање - 239,173.08 239,173.08 
Наука и технологија 225,000.00 - 225,000.00 
УКУПНО 359,909,338.64 269,156,114.56 629,065,453.20 

 
 Када је реч о зајмовима, више од трећине укупног износа 
реализованих средстава било је у виду директне буџетске подршке 
(зајмови за структурно прилагођавање – Structural Adjustment Credits). 
Зајмови одобрени буџету искоришћени су за преструктурирање 
финансијског сектора и јачање приватног сектора (приватизација), 
реформе у сектору пензионог осигурања и социјалне заште и др.  Поред 
буџета, значајан удео у укупним зајмовима имају  сектори саобраћаја и 
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енергетике јер се финансира обнова капиталних инфраструктурних 
пројеката. 
 
 Анализа секторске расподеле реализованих средстава, показује 
недостатак међународне помоћи сектору рада и запошљавања, нарочито 
у погледу бесповратних средстава. Овакав тренд је изразито неповољан 
с обзиром на чињеницу да процес приватизације неминовно води 
повећању вишкова радне снаге, а буџетска средства нису довољна за 
финансирање активних и пасивних мера запошљавања. 
 

Недовољна међународна помоћ приметна је и у сектору унутрашњих 
послова, у коме постоји велика потреба за подршком имајући у виду 
активности на плану борбе против корупције, шверца и организованог 
криминала. 

 

Однос реализације хуманитарне и развојне помоћи 
 

Према Стратегији за смањење сиромаштва, у Србији је приближно 
10,6% становништва сиромашно. Са једне стране то је резултат 
наслеђене веома тешке економске и социјалне ситуације, док са друге 
стране, тешке социјалне проблеме стварају започети транзициони и 
реформски процеси, као последица процеса реструктурирања привреде 
и прилагођавања тржишним условима пословања. 

 
Средства прикупљена на првој донаторској конференцији (око 400 

милиона €), одржаној у децембру 2000. године, била су пре свега 
намењена покривању основних потреба најугроженијих категорија 
становништва (набавка струје за социјалне институције, школе и 
болнице, набавка лекова, дистрибуција хране, итд) као и за различите 
облике социјалних плаћања. 

 
Највиши ниво реализоване хуманитарне помоћи остварен је током 

2001. и почетком 2002. године а средства добијена у том периоду су се 
углавном користила за набавку струје и куповину горива за грејање. 
Такође је у том периоду од стране неколико билатералних донатора 
(Норвешка, Велика Британија, Швајцарска, Немачка, Аустрија, 
Француска, САД) обезбеђена буџетска подршка у циљу покривања 
заосталих дугова у социјалним плаћањима (обезбеђена су средства за 
исплату заосталих дечијих додатака; исплаћена су средства 
корисницима материјалне помоћи породицама; реализоване су додатне 
исплате самохраним мајкама и хранитељским породицама; обезбеђена 
су средства за исплату заосталих пензија). 

 
Завршетком годишњних програма хуманитарних организација попут 

Светског програма за храну и ЕЦХО-а, као и све већим преласком 
донатора на програме развојног карактера и све већим укључивањем 
међународних финансијских организација (попут Светске банке, 
Европске инвестиоционе банке, Европске банке за обнову и развој, итд;) 
у финансирање реформских процеса, реализација хуманитарне помоћи, 
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намењена најугроженијим категоријама становништва бележи знатно и 
брзо опадање. Иако је донаторима указано да су још увек потребна 
додатна средства за збрињавање најугроженијих категорија 
становништва није се наишло на спремност да се обезбеди додатна 
буџетска подршкуа (у виду бесповратне помоћи), за потребе социјалних 
плаћања. Овде је потребно нагласити да су делови становништва и 
даље директно угрожени рапидним опадањем хуманитарне помоћи.  

 
Упркос веома израженим потребама становништва и економског и 

социјалног збрињавања вишкова радника из привреде Републике Србије, 
као и неопходне помоћи избеглицама и интерно расељеним лицима, у 
току 2002. и 2003. године, тенденција опадања хуманитарне помоћи, како 
у апсолутним тако и у релативним износима, је настављена. Такав тренд 
се наставља и у току 2004. године, према расположовим подацима сви 
су изгледи да ће се оваква врста помоћи угасти у 2005. години. 
 
 
График 2: Однос реализације хуманитарне и развојне помоћи 
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Такође, из Графика 2,  може се видети и промена односа у 

реализацији хуманитарне и развојне помоћи. Поменути однос се мења 
почевши од другог квартала 2001. године јер је у том тренутку Србија 
регулисала (консолидовала) део својих финансијских обавеза из ранијег 
периода тако да од тог тренутка почиње закључивање и реализација 
првих иностраних зајмова намењених како макрофинасијској подршци 
тако и реализацији великих инфрасруктурних пројеката у области 
саобраћаја и енергетике. Структуру развојне помоћи чине бесповратна 
средства и концесионални кредити5. Неуједначена динамика реализације 
развојне помоћи може се објаснити карактером развојинх програма и 
                                                 
5 Концесионални кредити су намењени развојној помоћи са нагласком на структурно 
прилагођавање, рехабилитацији инфраструктуре, итд; док су бесповратна средства 
намењена хуманитарној помоћи и решавању акутних социјалних проблема. 
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намене одобрених средстава (реч је превасходно о инфраструктурним 
пројектима који са једне стране захтевају највећа средства, док са друге 
имају најдуже рокове имплементације)6. 

 
Имајући у виду економску и социјалну ситуацију у Србији, може се 

закључити да је остварен пребрз прелазак са хуманитарне на развојну 
помоћ. Тај брз прелазак делимично је последица независних одлука 
донатора да промене карактер својих програма. Упркос политичким и 
економским изазовима са којима се суочила Србија у претходној години, 
у периоду 2001-2003. године забележен је расп БДП, као резултат 
успешног почетка реформских процеса, са директним одразом на раст 
пензија, зарада и других личних примања. У вези са тим може се 
констатовати да су позитивни економски параметри имали одучујући 
утицај на опредељење донатора да повећају интензитет развојних 
програма на штету хуманитарних.   
 

На крају узимајући у обзир, са једне стране, проблеме попут: високе 
стопе незапослености, великог броја избеглица и интерно расељених 
лица, великих вишкова радне снаге, а са друге, започете процесе 
реструктурирања привреде и приватизације, приоритете Владе у области 
смањења сиромаштва и спровођења Стратегије за смањење 
сиромаштва, наставак започетих реформских процеса и имплементацију 
тржишних реформи, Влада апелује на међународну заједницу да не 
смањи превише брзо хуманитарну помоћ. 
 

Макрофинансијска подршка 
 

Макрофинансијска подршка представља вид екстерног финансирања 
који се обезбеђује у циљу очувања макрофинансијске стабилности – 
одржавања инфлације у планираним оквирима и одржавања равнотеже 
платног биланса, уз ефикасно спровођење реформи. 
 

У периоду од октобра 2000. до почетка 2003. године овај вид подршке 
реформама у Републици Србији су обезбеђивали у неколико наврата 
билатерални донатори (Норвешка, Швајцарска, Француска, Велика 
Британија) као и мултилатерални донатори и међународне финансијске 
институције (ЕУ, ММФ и Светска банка). Крајем 2002. и посебно у 2003. 
ниједан од билатералних донатора није показао интересовање да пружи 
овакав вид помоћи Републици Србији7. Такође, промењена је намена 
помоћи Светске банке, која је све више пројектно, а све мање буџетски 
оријентисана. На то указује и најновија измена структуре кредита 
Светске банке у износу од 80 милиона УСД, нереализованог у 2003. 

                                                 
6 Хуманитрана помоћ се реализује у кратким роковима. Концесионални кредити се брже 
повлаче уколико се одобравају буџету. Уколико су концесионални кредити намењени 
развоијним пројектима повлаче се спорије и у складу са динамико реализације 
конкретног пројекта (инвестиције). 
7 У току 2003. Влада је у преговорима са више донатора покушала да обезбеди додатну 
макрофинансијску подршку али ниједан донатор није прихватио ову иницијативу иако је 
била подржана од стране Европске комисије 
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години због застоја у раду Скупштине Државне заједнице СЦГ. Овај 
кредит ће се реализовати кроз пројекте развоја катастарског система, 
Агенције за енергетску ефикасност и реконструкцију саобраћајне 
инфраструктуре, уместо да се реализује као макрофинансијска помоћ 
буџету. Последица је да Министарство финансија неће директно 
управљати потрошњом ових средстава. 
 

Неспремност билатералних донатора и Светске банке да пруже 
макрофинансијску помоћ је неповољaн сигнал, али би укидање тог типа 
помоћи од стране ЕУ и ММФ озбиљно угрозило не само реформе, него и 
економску и политичку стабилност у Републици Србији.  
 

Зато се при преговорима са ММФ, али и са другим међународним 
финансијским институцијама морају увек имати у виду следеће 
чињенице: 
 

• Наставак макрофинансијске подршке ММФ, ЕУ и Светске 
банке, као и наставак подршке целе донаторске заједнице 
тренутно зависи од резултата преговора са ММФ-ом у вези са 
пројектованим буџетским дефицитом од 3,6% БДП; 

• Економску ситуацију у Србији карактерише тенденција даљег 
раста већ високог платног и фискалног дефицита;  

• Немогућност финансирања дефицита уз ризик да донаторска 
средства буду и мања од очекиваних могло би довести до 
јачања инфлаторних притисака, додатног пореског оптерећења 
привреде и становништва; 

• Републици Србији предстоји увођење пореза на додату 
вредност (ПДВ) што ће додатно дестабилизовати буџет у првих 
шест месеци након увођења овог пореза; 

• Уведена обавеза плаћања царине у Аутономној покрајини 
Косово за робу увезену из Републике Србије ће се негативно 
одразити на већ негативан трговински биланс Републике 
Србије; 

• Најновији догађаји на Косову додатно су оптеретили буџет 
услед пораста броја интерно расељених лица која припадају 
најугроженијим социјалним категоријама, али могу довести и до 
политичке нестабилности у целом региону, уколико се не очува 
политичка и економска стабилност у Републици Србији 

 
У случају позитивног исхода преговора са ММФ, планирано је да у 

2004. Европска Унија и Међународни Монетарни Фонд обезбеде 25 
милиона €, односно 200 милиона SDR макрофинансијске помоћи. Помоћ 
ММФ се обезбеђује девизним резервама НБС, док се помоћ ЕУ ставља 
на располагање буџету Републике Србије. И ММФ и ЕУ обезбеђују помоћ 
под истим условима, који се крећу од сарадње са Хашким трибуналом, 
плата радника у друштвеним предузећима до праћења фискалних 
показатеља који се ревидирају приликом сваке мисије ММФ. 

 
Посебну отежавајућу околност за наставак макрофинансијске помоћи 

ЕУ представља чињеница да ниједна држава у транзицији до сада није 
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примала ову врсту помоћи од ЕУ дуже од две године, док је Државна 
заједница Србија и Црна Гора добија већ три године. Битан разлог због 
којег још увек добијамо макрофинансијску помоћ је Споразум о 
стабилизацији и придруживању који још увек није потписан. Стога је 
даљи рад на Споразуму приоритет и предуслов за преговоре са ЕУ о 
наставку макрофинансијске помоћи. 
 

Поред околности у Републици Србији, у преговорима се морају у 
обзир узети и унутрашње прилике у ЕУ. У периоду од 2005. до 2007. 
године ЕУ ће примити десет нових чланица, што ће бити ванредно 
оптерећење буџета ЕУ. Такође, у истом периоду се морају обезбедити 
средства за реформе у Бугарској и Румунији, у укупном износу од 15 
милијарди €. С обзиром да су у питању земље из нашег региона, а да 
управо почињу разматрања у вези са буџетом ЕУ за период 2007. – 2013. 
биће потребна посебно темељна аргументација за сваки вид подршке 
који желимо да добијемо од ЕУ. Најбољи вид аргументације је ефикасно 
и транспарентно коришћење постојећих средстава, као и проактивни 
приступ Владе Републике Србије у планирању и имплементацији 
развојних стратегија у вези са приступањем ЕУ, смањењем сиромаштва 
и привлачењем страних инвестиција. 

 

Статистички преглед макрофинансијске подршке 
 

Да бисмо у потпуности аргументовали значај макрофинансијске 
помоћи за Републику Србију, у наставку дајемо статистички преглед 
досадашње помоћи.  
 

Као што је већ наведено, у случају позитивног исхода преговора са 
ММФ, планирано је да у 2004. Европска Унија и Међународни Монетарни 
Фонд обезбеде 25 милиона €, односно 200 милиона SDR 
макрофинансијске помоћи. Односно, укупна вредност макрофинансијске 
помоћи за Републику Србију у 2004. би била око 266 милиона €. 
 

Укупна вредност макрофинансијске помоћи коју је Република Србија 
примила у 2003. години износила је око 371,2 милиона €. Извор помоћи 
биле су донација ЕУ у износу од 40 милиона €, концесионални кредит ЕУ 
у износу од 49,2 милиона € и кредит Светске банке за структурално 
прилагођавање у износу од 41 милиона УСД. Такође, у оквиру 
аранжмана са ММФ примили смо 200 милиона SDR, или око 241 милион 
€ по курсу од 1. априла 2004. 

 
Укупна вредност примљене макрофинансијске помоћи у 2002. години 

износила је око 503.5 милиона € а обезбеђена је из донације Републике 
Аустрије у износу од 11 милиона АТС, и донације Краљевине Норвешке у 
износу од 6.6 милиона НОК. Осим поменутих билатералних донатора, 
мултилатерални донатори који су учествовали у директној подршци 
буџету су и Светска банка са око 159 милиона $ и Европска Унија са 
103.5 милиона €. И током 2002. смо у оквиру аранжмана са ММФ 
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примили 200 милиона SDR, или око 241 милион € по курсу од 1. априла 
2004. 
 

Уколико посматрамо вредност макрофинансијске помоћи у 2003. 
години у односу на 2002. годину можемо уочити да је ниво прилично 
опао, првенствено због изостанка подршке билатералних донатора и 
успоравања реализације кредита Светске банке. Међутим још важније је 
истакнути да када се погледа структура макрофинансијске помоћи у 
контексту учешћа концесионалних кредита и бесповратне помоћи, 
примећује се да у посматраном периоду удео бесповратне 
макрофинансијске помоћи опада. У 2002. години однос вредности 
примљене бесповратне помоћи према вредности реализованих 
концесионалних кредита је био 40:60, а у 2003. години однос је 
приближно 37:63. У 2004. години однос ће бити 33:678. 
 

Имајући у виду све тешкоће са којима се Република Србија суочила у 
2003. години, али и почетком 2004. године, као и значај донаторске 
подршке за реализацију реформи и очување макроекономске 
стабилности неопходно је да се на предстојећим преговорима са ММФ, 
који ће се одржати током априла 2004. у Вашингтону поново истакну све 
отежавајуће околности због којих нам је макрофинансијска помоћ 
неопходна за успешно спровођење реформи. Такође, требало би 
темељно припремити предлог додатних мера које ће успорити наведене 
негативне трендове, а пружају добру аргументацију за предложену 
висину дефицита. Међутим, у припреми преговарачке позиције треба 
имати у виду да се не разговара само о аранжману са ММФ, него и о 
средствима од око 5 милијарди € која су намењена Републици Србији у 
периоду од 2005. – 2008. у виду концесионалних кредита и бесповратне 
помоћи, а која можемо изгубити у случају неповољног исхода преговора. 
 
 
Механизам координације иностране помоћи 
 
 У оквиру Владе Републике Србије за координацију донаторске и 
развојне иностране помоћи надлежно је Министарство за економске 
односе са иностранством (основано 2000. године као Министарство за 
економске везе са иностранством). Пословима координације иностране 
помоћи се у оквиру Министарства бави Сектор за донације и развојну 
помоћ (раније Одељење за донације и развојну помоћ – Development and 
Aid Coordination Unit/ DACU).  
 
 Основни задатак Министарства, односно Сектора, је да координира и 
олакшава приступ међународној помоћи Србији у циљу подстицања 
економског развоја, реформи и одрживог развоја. То подразумева 
следеће активности: 
 

                                                 
8 Односи не укључују аранжман са ММФ да би се могли посматрати трендови код 
осталих донатора/кредитора 
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а) координацију са надлежним органима и организацијама 
државне управе ради утврђивања ресорних и међуресорних 
стратегија, приоритених потреба и избора одговарајућих пројеката 
и програма које треба финансирати из средстава донација и 
развојне помоћи, укључујући средства међународних фондова за 
обнову, развој и стабилизацију, кохезионих и структурних 
фондова, фондова за регионалну, међународну и прекограничну 
сарадњу и других билатералних и мултилатералних извора 
наменских средстава;  
 
б) обавештавање донатора о приоритетним пројектима и 
програмима и сарадњу са донаторима на усклађивању приоритета 
донатора са приоритетима Републике Србије, припреми 
донаторских стратегија, планирању и реализацији програма и 
пројеката који се финансирају средствима из донација и развојне 
помоћи;  
 
в) праћење реализације пројекта и програма кроз извештаје 
корисника средстава донација и развојне помоћи и донатора, 
прикупљање података, аналитичку обраду података и припрему 
извештаја о донацијама и развојној помоћи.  

 
 Као највише координационо тело у области планирања и коришћења 
иностране помоћи Влада Републике Србије је основала Комисију за 
координацију хуманитарне и развојне помоћи (Комисија – Steering 
Committee). Радом Комисије председава Председник Владе Републике 
Србије, а чланови су Потпредседник Владе, министар финансија, 
министар за привреду и министар за економске односе са 
иностранством. Комисија се бави утврђивањем Владиних стратегија и 
приоритета с аспекта потреба за иностраном помоћи и утврђује нацрте 
стратешких докумената у овој области које усваја Влада Репбулике 
Србије.  
 
 Као оперативно Владино тело у области обезбеђивања и реализације 
иностране помоћи основана је и Међусекторска радна група за 
координацију хуманитарне и развојне помоћи (Међусектроска мрежа – 
Intersectoral Development and Aid Coordination Network/ISDACON). Рад 
мреже координира DACU, а чине је јединице и појединци који су у 
ресорним министарствима задужени за послове у вези са иностраном 
помоћи и међународном сарадњом уопште. Задатак ове мреже је да 
обезбеди оперативну хоризонталну секторску координацију свих 
активности које се односе на планирање, обезбеђивање и реализацију 
донација и развојне помоћи на секторском и међусекторском нивоу.  
 
 Министарство је иницирало оснивање оваквих јединица у ресорним 
министарствима и учествовало на унапређењу њихових капацитета за 
активније и ефикасније координисање, планирање и управљање 
међународном помоћи. Овај процес се остварује на два начина - кроз 
институционализацију јединица у ресорним министарствима и мреже у 
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целини, као и кроз постављање оперативног информационог система 
ЕМИС (Enhancement of the MIER Informational System project).   
 

Интегрисани, свеобухватни информациони систем ЕМИС, је средство 
које треба да омогући ефикасније планирање и коришћење међународне 
помоћи кроз побољшање протока информација. Развијен је у сарадњи са 
различитим ресорним министарствима. Он омогућава донаторима, 
корисницима донација и другим партнерима приступ са њихових 
интернет портала, како би могли да додају и мењају информације у вези 
са својим властитим пројектима.  
 
 Подаци садржани у овако формираној и вођеној бази служе као 
информациона основа за планирање и праћење пројеката финансираних 
из средстава иностране помоћи и за припрему различитих анализа, 
редовних и посебних извештаја који имају за циљ да унапреде 
ефикасност и транспарентност ових процеса. Сектор за донације и 
развојну помоћ припрема редовне полугодишње извештаје о стању 
међународне помоћи у Републици Србији. После разматрања на 
Комисији за координацију хуманитарне и развојне помоћи и спровођења 
редовне процедуре, Влада Републике Србије усваја ове извештаје и 
доставља их Народној Скупштини ради информисања. Осим тога, 
Министарство за економске односе са иностранством представља 
усвојени извештај на редовном донаторском састанку, а широј јавности 
извештај је доступан на интернет презентацији Министарства. 
 

Захваљујући овако успостављеном моделу координације активности 
на планирању, обезбеђивању и коришћењу средстава међународне 
помоћи, Република Србија се у донаторској пракси истиче као добар 
пример земље кориснице са становишта њихове правилно усмерене и 
ефикасне употребе.  Овакав приступ обезбеђује међусобну усклађеност 
ресорних и међуресорних стратегија и приоритета, при чему, са једне 
стране, свако министарство обавља послове планирања и коришћења 
помоћи из своје надлежности, а са друге стране је обезбеђена централна 
координација и јединствен наступ према донаторима. Такав модел 
омогућава активно укључивање земље корисника у процес дефинисања 
донаторских стратегија и приоритета. У том смислу, донатори прихватају 
да  Сектор за донације и развојну помоћ Министарства за економске 
односе са иностранством као поуздан и равнопреаван партнер  
доставља своје прилоге (инпуте) ради припреме донаторских 
средњорочних стратегија, годишњих програма и појединачних пројекта, 
чиме се обезбеђује њихова пуна усклађеност са предходно 
дефинисаним програмима и приоритетима Владе Републике Србије.  
 
 С обзиром на успешност оваквог модела и иницијативе донатора да 
се он примени у другим земљама корисницама донаторске помоћи, 
Сектор је у току прошле године више пута сарађивао са донаторима на 
његовом преношењу и успостављању у осталим земљама региона. 
Даља сарадња Сектора за донације и развојну помоћ са донаторском 
заједницом на унапређењу система координације међународне помоћи 
биће усмерена на активно учешће Владе Репбулике Србије у процесу 
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хармонизације донаторских активности у Републици Србији. 
Хармонизација представља појам шири од координације и односи се на 
усклађивање свих сегмената донаторских активности, од планирања и 
програмирања помоћи до унификације процедура њеног спровођења. 
Иако се ради о процесу који обухвата пре свега донаторске активности, а 
не активности земље корисника, Влада Републике Србије би у овом 
процесу требало да преузме водећу улогу, у складу са иницијативом коју 
је донаторска заједница изнела, имајући у виду успешност већ 
успостављеног модела координације планирања, обезбеђивања и 
коришћења средстава међународне помоћи у Републици Србији. 
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Анекс I Преглед донаторске подршке

Стратегија - општи опис

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоцирано алоциранореализовано
1,54 0,03 11,02 6,18 2,99 7,63 0,04 17,99 15,15

Завршене активности
Напомене

Напомене

Напомене

0,03

4. Развој локалне самоуправе 4.1 Подршка општини Опово 
(водоснадбевање);
4.2 Пилот програм развоја Вјеласице;
4.3 Водоснадбевање општине Ћуприја;
4.4 Водоснадбевање општине Нова Варош

0.76

0.05
0.48
0.50

0.15

0.94

0.48

Циљ
Реализoвана 
средства

Активности
Текуће активности

Планиране активности

Аустријски програм развоја би требао да охрабри процес трансформације Србије у земљу са компетитивном и динамичном економијом, 
базираној на знању и широј друштвеној сарадњи. Ради квалитетне сарадње са Србијом и акцентирања сарадње у секторима где Аустрија 
поседује сопствену технологију и богато искуство, нарочито је наглашена  сарадња са свим релевантним локалним институцијама и 
хармонизација са њиховим потребама. У том циљу, показало се оправданим и веома ефикасним избор сектора високог образовања, 
заштите животне средине, водоснадбевања, енергетике и развоја демократског друштва у Србији. Додатно је у програм укључена 
подршка развоју малих и средњих предузећа у Србији. На основу промењеног политичког амбијента, сарадња са Србијом је отпочела 
крајем 2000. године.Током 2002. године је формирана регионална канцеларија у Београду. Поред главних сектора сарадње, програму су 
додати и хуманитарни пројекти, као и пројекат чишћења остатака порушених мостова на Дунаву код Новог Сада, чија се реализација још 
увек спроводи. Такође и активности развоја регионалног образовања су се спроводиле, или се планирају, под покровитељством Пакта за 
стабилност земаља југоисточне Европе.

2000 2001 2002

4. Развој сектора здравства

УКУПНО

1. Развој сектора МСП-а

3.1 Обнова дечије амбуланте

Циљ

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: АУСТРИЈА

2003
реализовано

1,31

1.1 Подршка сектору малих и средњих предузећа 2,82

Активности Релизована 
средства

2. Развој сектора образовања 2.1 Подршка образовним институцијама 2,94

3. Развој сектора екологије

3.3 Остали пројекти 5,74
3.2 Чишћење остатака порушених мостова на Дунаву 0,73
3.1 Подршка еколошким програмима 1,32

Алоцирана 
средства

1.1 Регионална децентрализација 
образовног кадра;
1.2  Подршка систему високог образовања-
Универзитетима;
1.3  Подршка социјалним институцијама у Војводини

1. Развој сектора образовања

2. Развој сектора МСП-а 2.1 Подршка МСП-а кроз микрокредитне 
линије;
2.2 Кредитна линија за неразвијена подручја

5. Развој сектора грађанског 
    друштва

3.1 Пилот програм подршке еколошким 
институцијама

5.1 Друга фаза пројекта заштите жена жртава 
    проституције
5.2 Пројекат "Лепа Србија"

3. Развој сектора екологије

1. Развој локалне самоуправе

Циљеви Активности Алоцирана 
средства

0.80

0.40

3. Развој сектора образовања 3.1 Подршка Универзитетима у Си ЦГ у 2004/2005
3.2 Инфосистем за Европску Унију - 6. Радни програм

0.80
0.40

2. Развој сектора МСП-а 2.1 Подршка активностима малих и средњих предузећа

1.1 Институционална подршка водоснабдевања у Србији;
1.2 Институционална подршка водоснабдевања у Сенти, Војводина;
1.3 Обнова православне цркве на Косову
1.4 Обнова установе за хендикепиране особе у Старом Лечу, 
Војводина

0.26

0.40

0,2

0.05

0.50

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоциранореализовано
5,63 3,60 17,05 12,55 3,45 4,69 27,11 25,96

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства

реализовано
0,98 5,12

7. Подршка банкарству 7.1 Подршка развоју ЕКСИМ банке 1,24

Напомене

5. Развој приватног сектора

5.1 Обезбеђивање услуга 
предузетницима  кроз пројекте 
техничке сарадње са канадским 
бизнисменима

2,49 1,87

3. Унапређење квалитета 
социјалних услуга (здравство и 
образовање)

3.1 Реформа здравствене заштите;
3.2 Породични лекар
3.3 Институционална подршка 
унапређењу капацитета образовања

5. Подршка програмима у 
области владавине права

5.1 Подршка међунарoдном суду у Хагу - Обука судија
5.2 Обука полицајаца 0,52

6. Подршка здравству
6.1 Подршка пројектима усмереним на редукцију здравствених ризика и 
пружање здравствених услуга
6.2 Подршка пројектима за превенцију HIV/AIDs

1,36

Влада Канаде започела је са 
процесом припреме нове 
регионалне стратегије која ће 
дефинисати оквире за наставак 
билатералне финансијске подршке 
Републици Србији 

1,08

3,05 0,96

4. Развој демократског друштва 4.1 Ојачавање цивилног друштва;
4.2 Реформе парламента 2,92 1,75

Циљ Активност

6. Рехабилитација енергетске и 
саобраћајне инфраструктуре

6.1 Техничка подрша енергетском 
сектору (SEET) 1,3 1,06

Реализована 
средства

Текуће активности

Циљ Активност Алоцирана 
средства

2. Подршка јачању владавине 
права

2.1 Техничка помоћ полицијским 
службама (Канадски регионални 
програм подршке пројектима обуке 
службеника);
2.2 Обука судија 

1,85

3. Рехабилитација енергетске, 
саобраћајне и комуналне 
инфраструктуре 

3.1 Рехабилитација железничке инфраструктуре на Коридору 10 у 
оквиру пројекта Европске банке за обнову и развој
3.2 Програм реконструкције система водоснабдевања у општинама

1,9

4. Развој приватног сектора
4.1 Обезбеђивање микрокредита за рурална подручија
4.2 Постављање стандарда за увођење регистра на непокретностима
4.3 Лепа Србија - кофинансирање са UNDP

1,23

1. Решавањње хуманитарних 
проблема најугроженијих 
категорија становништва и 
подршка реформама у области 
социјалне заштите

1.1 Активности су биле усмерене на дистрибуцију хране, пружању 
здравствених услуга као и на повратак избеглица и интерно расељених 
лица. Помоћ је углавном била усмерена ка колективним центрима
1.2 Контрибуција Светској банци за социјални труст фонд

10,7

2. Развој демократског друштва
2.1 Подршка изборима (OSCE)
2.2 Развој грађанског друштва кроз локалне програме реализоване 
преко невладиних организација

1,52

УКУПНО

Завршене активности

Циљ Активност Реализована 
средства

2000 2001 2002 2003
алоцирано

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: КАНАДА

Стратегија- општи опис

Канадска међународна развојна агенција има за циљ развој транспаретних и ефикасних државних институција кроз иницијативе које доприносе 
реформама државне управе и ојачавају социјално наслеђе.

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава
2003

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано алоцирано реализовано
4,86          1,51                   2,87          3,97                  2,17               3,07                     0,92                        10,82               10,26           

Напомене

Напомене

Планиране активности

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЧЕШКА РЕПУБЛИКА

реализовано
1,71                            

Стратегија- општи опис

2000 2001 2002

Подршка чешкој мањини 0,12

Алоцирана 
средства

Алоцирана
 средства Напомене

Реализована 
средства

Заштита животне средине 1,48

Инфраструктура у саобраћају 3,73

Инфраструктура у водопривреди 0,6

Планирано је да се пројекти који су у току финализирају до 2006. године. Влада Чешке Републике ће имати донаторске фондове и у 2005. и у 2006. за које могу 
конкурисати пројекти у из већ издвојених сектора, а у складу са описом стратегије.

0,77Заштита животне средине

Циљ Активност

Остале активности 0,52 0,05

Инфраструктура у саобраћају 0,27 0,17

Остале активности 0,62

Текуће активности

Циљ Реализована 
средства

Подршка за реконструкцију уролошког одељења болнице "Драгиша Мишовић" и за 
избеглице у општини Чачак

Инфраструктура у енергетици 3,87

УКУПНО

Циљеви које Чешка Република жели да оствари као донатор обухватају заустављање миграције становништва, реконструкцију инфраструктуре (саобраћај, 
енергетика и водопривреда), заштиту животне средине, подршку чешкој мањини и поспешивање регионалне сарадње.

Активност

Смањење загађења које изазивају рафинерије, прва и друга фаза

Донације за јавни превоз, изградњу 3 моста као и локомотиве за ЕПС и ЖТП

Реконструкција ТА Колубара "А", рудника "Соко" у Сокобањи и опремање одељења за 
вакуумску дестилацију у рафинерији Нови Сад, Гасификација Лознице

Завршене активности

Циљ

Подршка за одржавање наставе на чешком језику, Оснивање радио станице "Сунце - глас 
јужног Баната" и музичког студија у јужном Банату

Превенција загађења реке Ибар, унапређење капацитета у менаџменту у 
екологији, база података за потребе Хидрометеоролошког завода, 
успостављање система за одношење смећа у Крагујевцу

Унапређење државне администрације у шумадијском и јужно-моравском 
региону, помоћ хендикепираним особама, Агенцији за запошљавање и 
Савету за економска и социјална питања

0,23

Активност

Израда студија изводљивости и развој саобраћајне мреже за тролејбусе у 
Крагујевцу, Студија развоја јавног превоза у Београду, Студија 
изводљивости за проширење друмске саобраћајнице Баточина - Крагујевац

Регионални водоводни систем у Ваљеву и околини, чишћење и 
ревитализација Великог бачког канала

0,17

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
16,00 0 245,49 4,49 336,22 57,98 617,59 171,72

Напомене

Планиране активности

алоцирано реализовано
19,88 109,25

1.1 Наставак реализације кредита за мала 
и средња предузећа
1.2 Програм унапређења трговине

1.1 Наставак реализације кредита за мала 
и средња предузећа

3.1 Рехабилитација водовода и 
канализације у општинама Ниш, 
Крагујевац, Нови Сад

Стратегија- општи опис

1. Подршка развоју приватног 
предузетништва

1.1 У оквиру подршке развоју приватног сектора ЕБРД је у току 2001. године је 
обезбедила оснивачки капитал за Microfinance банку
1.2 Подршка  развоју приватног сектора
1.3 Програм унапређења трговине

Циљ Активност
Завршене активности

2003

1. Подршка развоју приватног 
предузетништва

1. Подршка развоју приватног 
предузетништва

3. Развој општинске инфраструктуре

Циљ

94.022

49,86

УКУПНО

Реализована 
средства

Текуће активности
Циљ Активност

2. Рехабилитација инфраструктуре 2.1 Рехабилитација инфраструктуре у 
општинама (водовод, грејање и јавни 
превоз)
2.2 Рехабилитација ЖТП Београд и 
железничке и друмске инфраструктуре
2.3 Рехабилитација енергетског сектора - I

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЕВРОПСКА БАНКА ЗА ОБНОВУ И РАЗВОЈ

Основана 1991. године  постоји у 27 земаља од централне Европе до централне Азије са циљем изградње услова тржишне економије путем инвестиција у 
земљама централистичког привредног система. Од априла 2001. године Банка је одобрила поновно чланство Србији и Црној Гори. Основни циљеви 
акционог плана за Србију и Црну Гору усмерени су на три сектора: подршка финансијском сектору, приватном предузетништву као и рехабилитацији 
инфраструктуре. У Републици Србији Банка је усмерена на подстицање развоја приватног сектора или путем кредитирања малих и средњих предузећа 
или кроз подршку приватним банкакам у обезбеђиавњу капитала за подстицање приватних инвестиција. Кроз пројекте рехабилитације инфрасруктуре 
Банка у сарадњи са Европском Инвестиционом Бaнком омогућава Влади Републике Србије да започне интензивне пројекте рехабилитације оштећене 
инфраструктуре и тако се прикључи европским токовима. Такође Банка помаже Влади Републике Србије у процесима измене економског законодавства, а 
посебно у области заложног права. 

2000 2001 2002

3.1 Рехабилитација водовода и 
канализације у општинама

2.1 Рехабилитација друмске мреже
2.2 Пројекат подршке контроли летења
2.3 Рехабилитација енергетског сектора - 
II

2. Рехабилитација инфраструктуре 

3. Развој општинске инфтраструктуре

Алоцирана средстваАктивност

Реализована 
средства

Алоцирана 
средства

16,00

Одобрена су нова 
средства намењена 
подршци развоја 
приватног 
предузетништва и за 
2004. годину

1.100

15,79

72,38

180,00

86,00

2. Подршка развоју енергетског 
сектора

2.1 Хитна реконструкција електроенергетског сектора 5,10

Напомене

Напомене

24,96

247,90

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоциранореализовано
2,2 1,38 1,83 1,66 5,2 1,82 9,23 7,15

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

Активности

Алоцирана 
средства

алоцирано реализовано
0 2,29

Реализована 
средства

0,9403.Подршка невладином сектору 3.1 Амбасада Финске у Београду је у 
оквиру средстава са којима 
располаже активна у области 
подстицања сарадње невладиног 
сектора и локалне заједнице 

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ФИНСКА

Стратегија Владе Финске  у протеклом периоду била је дефинисана за територију читавог западног Балкана и веома  широко постављена. На 
општем нивоу можемо рећи да су активности Владе Финске усмерене на развој демократије, владавине права и институционално јачање у 
циљу брже интеграције у европске токове. 

2000 2001 2002

Стратегија- општи опис

2003

2. Подршка у оквиру области 
заштите животне средине

2.1 Чишћење еколошких црних тачака
2.2 Подршка усклађивању еколошког законодавства са законима и 
стандардима Европске Уније 

УКУПНО

Реализована 
средства

1.022

3.287

Завршене активности

1. Решавање хуманитарих 
проблема

1.1 Пружање помоћи и решавање ургентних хуманитарних проблема

Циљ

Текуће активности
Циљ Активност

2. Подршка развоју образовања 2.1 Унапређење рада просветних 
радника

1. Подршка области заштите 
животне средине

1.1 Замена дуга у Париском клубу 
кроз ЕКО Фонд

2,00

1.320

1.711

Циљ Активност

0,7001.6001.1 Подршка у сектору шумарства1. Подршка у оквиру области 
заштите животне средине

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоциранореализовано
15,24 11,78 6,05 5,70 183,92 1,57 205,21 20,99

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства

алоцирано реализовано
0 1,94

Активност

5. Подршка образовању

Стратегија- општи опис

Текуће активности
Циљ

4.1 Подршка буџету у току 2000. године обезбедила је редовне исплате 
пензија и плате радницима запосленим у просвети

4. Подршка буџету

3. Подршка хуманитарним 
програмима

Активност

5.1 Реконструкција школа у Републици Србији омогућиће адекватно 
пружање услуга образовања 

Реализована 
средства

Циљ Активност
Завршене активности

1. Реализација Грчког плана за 
економску реконструкцију Балкана

0,086

5,22

0,0348

3.1 Влада Грчке кроз бројне пројекте сарадње са Републиком Србијом 
омогућила је решавање хуманитарних проблема пре свега усмерених 
на обезбеђивања хране за социјално угрожене категорије, снабдевање  
школа електричном енергијом
3.2 Дистрибуција лекова на територији централне и јужне Србије

12,64

1. Побољшање јавног превоза 1.1 Побољшање градског превоза путем обезбеђивања аутобуса за 
град Београд

2. Промоција инвестирања у 
производњу

2.1 Обука чланова београдске берзе

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ГРЧКА

Подстицање регионалног развоја у циљу доприноса миру, безбедности, просперитету и стабилности у региону. Циљеви садашњег програма 
подршке дефинисани су у правцу доприноса економском развоју и европској оријентацији Републике Србије. Циљни сектори на које је Влада 
Републике Грчке усмерена у оквиру програма сарадње су: Модернизација инфраструктуре, нарочито у секторима енергетике и транспорта; 
Промоција инвестирања у производњу; Модернизација јавне администрације и локалне самоуправе; Подршка демократским институцијама / 
сарадња Парламената; Подршка владавини права и социјалној држави; Препознавање економских неједнакости; Подршка образовању и 
дошколовавању радника у струци, административног и научног потенцијала. Најважнији програм сарадње са Републиком Грчком одвија се у 
оквиру Грчког плана за економску реконструкцију Балкана. У оквиру програма Република Србија кандидовала је 11 приоритетних пројеката од 
којих је Влада Грчке за  почетак одобрила 3 пројекта ("Изградња две деонице аутопута Београд-Ниш-граница са Македонијом" и "400 kV 
далековод Ниш-Скопље"). У јануару 2004. године предате су студије изводљивости за поменуте пројекте и према 
последњој информацији чека се долука Парламента о почетку реализације прве транше за финансирање пројеката из области саобраћаја.

2000 2001 2002 УКУПНО2003

Циљ
1.2 Почетак имплементације три 
пројекта (два из области саобраћаја 
и један из области енергетике) из 
фондова намењених Влади 
Републике Србије

Алоцирана 
средства

Реализована 
средства

2,00

1. Подршка приватном сектору 1.1 Изградња информационог 
система на београдској берзи 
омогућиће унапређење пословања 
Београдске берзе

1,8

183.675
Напомене

1,50

2. Реализација Грчког плана за 
економску реконструкцију Балкана

2.1 Почетак реализације пројеката 
који ће бити финансирани из фонда 
за мале пројекте

0,2477

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry for International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано алоцирано реализовано
181.984 181.984 193.770 186.359 170.700 106.110 220.000 776.898 513.091

Напомене

Напомене

Планиране активности
Напомене

16.00
2.00
18.81
5.00

Стратегија- општи опис
1. Унапређење државне управе и изградња институција
2. Економска реконструкција, регенерација и реформа
3. Друштвени развој и развој грађанског друштва

УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000 2001 2002 2003
реализовано

28.204

 1.336
 4.247
 25.369

2. Стабилизација 2.1. Школе за демократију-Грантови
2.2. Администртративна и техничка помоћ
2.3. Здравство
2.4. Енергија
2.5. Медији
2.6. Општине

 3.741
 2.421
19.972 
98.960
0.986
24.952

Активност Алоцирана 
средства

1. Хуманитарна помоћ 1.1. Хуманитарна помоћ
1.2. Енергија за демократију
1.3. Храна

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: EВРОПСКА  АГЕНЦИЈА ЗА РЕКОНСТРУКЦИЈУ

1.1. Подршка СЦЕПП-у 
1.2. Техничка и административна помоћ
1.3. Подршка регионалном развоју на југу Србије/ Прешево
1.4. Реконструкција енергетског сектора
1.5. Унапређење здравства

1. Стабилизација

2. Почетак рада на развоју 
појединих сектора 

2.1. Подршка развоју предузећима
2.2. Подршка медијима
2.3. Подршка пољопривреди
2.4. Интегрисано управљање границом

  6.00
  2.60
  
4.00

108.004

31.462

4.876
2.514

4.6

106.906

31.457

Реализована средства
Текуће активности

Циљ

3. Нагласак на приоритетним 
секторима 2001

212

15.085
1.939
18.00
1.581

Циљ Активност

3.1. Унапређење управљања и изградња институција
3.2. Унапређење здравства
3.3. Подршка правосуђу
3.4. Подршка главним граничним прелазима према 
Мађарском и Хрватском
3.5. Повеђање енергетске ефикасности, побољшање правног 
оквира, побољшање даљег снабдевања и издржљивости 
генератора 
3.6. Реконструкција моста"Слобода" и подршка 
инвестицијама у саобраћај
3.7. Изградња капацитета и унапређење заштите животне 
средине
3.8. Помоћ на реконструкцији предузећа у  
државном/друштвеном власништву и обезбеђивање кредита 
за сектор малих и средњих предузећа
3.9. Подршка економском развоју/пољопривреда
3.10. Подршка стручном обучавању и образовању
3.11. Подршка изградњи грађанског друштва, реструктуирањ
РТС-а и успостављање региулаторног тела за електронске 
медије
3.12. Техничка и административна помоћ
3.13. Подршка енергетском сектору
3.14. Подршка сектору саобраћаја
3.15.  Подршка економском развоју општина у Србији

70.660
5.00
3.549
9.70

66.439

44.00

13.082

28.50

12.916
19.00
10.50

7.885
74.468
4.50
35.00

5.418
1.183
1,969
1.732

59.618

13.564

2.548

15.797

4.317
0.61
3.224

3.109
7.294
0.606
6.592

Алокација
1. Планиране активности за 2004 1.1. Подршка управљању

1.2. Управљање јавним финансијама
1.3. Подршка сектору задравства(јавног)
1.4. Подршка сектору правосуђа и унутрашњих послова
1.5. Побољшање контроле граница
1.6. Подршка енергетском сектору
1.7. Подршка сектору саобраћаја
1.8. Побољшање сектора заштите животне средине
1.9. Подршка сектору пољопривреде
1.10. Подршка приватном сектору
1.11. Подршка регионалном развоју и развоју општина
1.12. Побољшање сектора образовања
1.13. Подршка развитку цивилног друштва & Социјална 
кохезија
1.14. Побољшање у сектору медија
1.15. Општа техничка подршка 

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министартсво за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
20,15           13,25           47,89 35,63 31,85 35,82 105,19 105,19

Напомене

3.5 Један део 
помоћи 
је реализован уз 
сарадњу са
УНХЦР-ом

Један део 
помоћи је 
реализован уз 
сарадњу са 
Црвеним Крстом 
и
Светским 
програмом хране

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

алоцирано
 5,30 

реализовано
 20,49 

4.1 Дистрибуција дрва и горива за грејање
4.2 Дистрибуција хране и хигијенских материјала

2002

1. Центри за избеглице

Алоцирана 

2. Здравство 

2001

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЕЦХО

Стратегија- општи опис
Подршка водећим међународним хуманитарним организацијама у обезбеђењу хране најугроженијим расељеним лицима и избеглицама 
(Међународни комитет Црвеног крста, Светски програм хране) и пружању разних видова помоћи који воде ка трајном решењу проблема избеглица 
путем репатријације или интеграције (Високи комесаријат Уједињених нација за избеглице) и који смањују зависност расељених лица од 
хуманитарне помоћи (Међународни комитет Црвеног крста).

2003

22,29

УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000

17,69

Реализована АктивностЦиљ

1.1  Трајнија стамбена решења за избеглице, обезбеђени минимални 
животни услови за око 1100 породица. 
1.2. Рехабилитација центара за избеглице (око 100)
1.3  Проширење капацитета за 2 старачка дома (у Јагодини и Прокупљу) и 
рехабилитација санитарија у 8 специјализованих институција        

2.1. Подршка и рехабилитација примарног здравства и хитне помоћи
2.2. Подршка најугроженијим лицима (деца, деца са посебном негом, 
инвалиди)
2.3. Обезбеђење лекова и основне медицинске опреме

Текуће активности

Циљ Активност

3.1 Подршка центара за психо-социјалну помоћ женама и деци
3.2 Програми укључења избеглица и интерно расељених лица у 
образовни систем 
3.3 Обезбеђивање комуналија, основних хигијенских услова, 
водоснабдевања и путева
3.4 Подршка социјалним институцијама и пружање легалних савета
3.5 Доборовољна репатријација и обезбеђење минималних животних 
услова

17,95

4. Прехрамбрени и остали производи 47.255

3. Психо-социјaлна помоћ и 
репатријација

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations, Republic of Serbia
Министарство за економске односе са иностранством, Република Србија

Стратегија-општи опис

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
2,16        2,16          16,14      13,60           7,75        6,19             27,34                       27,35                    

Завршене активности
Напомене

Алоцирана 
средства

Реализована 
средства Напомене

НапоменеЦиљ Алоцорана средстваАктивност
1. Наставак подршке 
реформским процесима

У 2004. години, планирана је 
алокација око 2.226 милиона евра 
за већ одобрене пројекте. 

1.1 Наставак имплементације пакета техничке помоћи из 2002. 
године у области изградње институција                                               
1.2 Наставак текућих активности и прелазак на нове (обука у 
судству, постдипломски програм у области менаџмента и 
превођења)                          
1.3 Подршка размени искустава француских и српских стручњака 

1. Подршка процесу реформи 7,6

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ФРАНЦУСКА

17,53
Циљ Активност Реализована средства

1. Подршка процесу 
демократизације

1.1 Хитна и хуманитарна помоћ (опрема и буџетска подршка)          
1.2 Подршка размени искустава француских и српских стручњака

Циљ Владе Републике Француске је да пружи подршку Влади Републике Србије у процесу транзиције и испуњавања функција државне заједнице водећи 
рачуна о захтевима чланства у Европску Унију. Циљеви ће бити релизовани билатералном сарадњом путем изградње институција са посебним акцентом 
на обуку.

УКУПНО2000 2001 2002

Активности

2003
алоцирано реализовано

                    1,29                                  5,40 

2. Рехабилитација сектора 
саобраћаја, енергетике, заштите 
животне средине и здравства

У најави је робни кредит под 
концесионалним условима у 
износу од 30 милиона евра

Текуће активности

Циљ

1.1 Обука и семинари за државне службенике                                    
1.2 Постдипломски програм (инжењеринг, европско право и 
менаџмент у  култури)                                                                            
1.3 Подршка политици у области  здравства                                       
1.4 Подршка реформи у управљању универзиттом                            
1.5 Техничка подршка локалним властима                                          
1.6 Подршка размени искустава француских и српских стручњака   

2,095

Планиране активности 

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Minisry of International Economic Relations
Министарство за еконосмке односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоцирано алоцирано реализовано
9 4,68 33,85 25,09 8,15 17,18 11* 69 50.95**

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

* Фондови Амбасаде Краљевине Холандије + средства из ПСО програма; **износ не подразумева процену за годину 2004
***МАТРА фондови су дати у укупном износу за регион источне и југоисточне Европе јер није дефинисана алокција за Републику Србију
****Стабилизациони фонд- наведени износ је за укупне активносту овог фонда, није дефинисан износ за Републику Србију;*****Укупан износ за цео 
регион

Oсновни циљ је рад на смањењу сиромаштва. Требало би напоменути да је управљање целокупном помоћи Краљевине Холандије 
препуштено међународним организацијамаи невладиним организацијама као што су  UNHCR, WHO, OSCE, UNDP, WB, ICRC, IOM, 

Циљ Активност
1. У 2004 и убудуће, циљне 
области биће добро управљање, 
развој приватног сектора, 
подршка развоју грађанског 
друштва, превенција конфликата 
и трајна решења за избеглице

1.1 Фондови Амбасаде Краљевине 
Холандије за билатералну помоћ 
Србији и Црној Гори
1.2 Наставак ПСО програма 
1.3. Увођење тзв. 
МАТРА/КАП(Мањи пројекти 
амбасаде за друштва у транзицији) 
подржава трансформационе 
процесе у земљама Средње и 
Источне Европе кроз подршку 
иницијативама невладиних 
организација. Могуће области су 
Информације/медији, животна 
средина/ невладине организације, 
политика у сектору рада, социјална 
политика, култура, здравство,  
образовање, и MAТРА/КНИП - 
програм који има за циљ да 
дефинише и развије свест о 
правилном управљању природним 
ресурсима у земљама средње и 
источне Европе. Нагласак је на 
друштвеној трансформацији
1.4 Стабилизациони фондови, 
намењени подршци за превенцију 
конфликата, Реформу сектора 
безбедности и подршци мировним 
преговорима
1.5 Регионални фонд за Западни 
Балкан

4.58

4.00
10***

20****

4*****

Реализована 
средства

1. Трајна решења за избеглице;
Подршка развоју цивилног 
друштва, јавној администрацији и 
приватном сектору

1.1 Фондови Амбасаде Краљевине 
Холандије за билатералну помоћ 
Србији и Црној Гори 
1.2 Инициран је тзв. ПСО програм. 
Главни циљ овог програма јесте 
подршка транзицији ка тржишној 

5.39

5.795

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства

1. Хуманитарна, хитна помоћ;
стабилизација, подршка развоју 
цивилног друштва

1.1 Највећи део донација коришћен је како би се решио проблем 
избеглица, смештај и исхрана;
1.2 Помоћ у енергентима;
1.3 Значајни износ средстава додељен је невладиним организацијама 
како би се пружила подршка изградњи цивилног друштва 

УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000
реализовано

4

2001 2002

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ХОЛАНДИЈА

Стратегија- општи опис

2003

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске oдносе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано алоцирано реализовано
5,44 0,31 122,94 31,47 47,52 38,37 0 175,9 89,12

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

2. Становање 2.1 UNHCS/HABITAT - Изградња 
станова и интеграција избеглица - 
Друга фаза - реализација пројекта

14.000

5. Пољопривреда 5.1 Пољопривредна механизација
5.2 Јединствени систем маркера за 
стоку

1,000
1,500

6. Подршка развоју система лок. 
самоуправе, изградња капацитета, 
култура  и образовање

6.1 Институционална и техничка помоћ 
београдским музејима 
6.2 Опрема за Универзитете, средње 
школе и регионалне центре
6.3 Опрема за еколошке теренске 
службе
6.4 Пројекат Зајача - заштита реке 
Дрине
6.5 Пројекти предлагани и 
имплементирани од стране 
италијанских НВО

0,890
2,500
1,000
1,500
22,430

4. Здравство 4.1 Апарати за дијализу
4.2 Опрема за заштиту мајке и детета

3550
2,500

3. Енергетика 3.1 Возила за EПС 2.560

Циљ Активност
1. Енергетика 1.1 Гасификација Клиничког Центра 1.550

2. Развој предузетништва и 
тржишне економије

2.1 Развојна помоћ (меки кредит за 
кредите за МСП)
2.2 Техничка помоћ МСП - подршка 
имплементацији кредитне линије
2.3 SIMEST: Кредитна линија за 
формирање итало-југословенских 
заједничких предузећа

35,791
3,000

5,113

1. Социјална питања 1.1 Хуманитарни пројекти 2002-2003 2.556 1.278

7. Становање 7.1 UN-HABITAT - Изградња станова и 
интеграција избеглица - Прва фаза - 
израда Студије оправданости 

0,300

Циљ Активност Алоцирана 
средства

Реализована 
средства

4. Борба против организованог 
криминала

4.1 Реформа полиције 0,050

Текуће активности

5. Развој предузетништва и 
тржишне економије

5.1 Поверенички фонд у Светској банци и Европској банци за обнову и развој 31.000

6. Подршка развоју система лок. 
самоуправе, изградња капацитета 
и образовање

6.1 Програм град-граду, заштита животне средине и промоција демократије 3.021

Активност

3. Пољопривреда 3.1 Гориво за пољопривреднике и ургентна помоћ пољопривредницима чија 
су имања погођена природним непогодама 

11.500

2002
реализовано

2. Енергетика 2.1 Гориво за грејање и дизел (фонд од повраћених средстава у износу од 1.0 
мил. евра употребљен за измиривање дугова за струју 25.000 социјално 
угрожених породица)

11.000

1. Социјална питања 1.1 Хуманитарна помоћ и рехабилитација здравствених, социјалних и 
просветних институција 

8.545

Завршене активности
Циљ

2003

Реализована 
средства

18,97

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ИТАЛИЈА 

Стратегија- општи опис
Основни циљ је подршка у осигурању социјално одрживог развоја привреде Србије. Да би се овај циљ постигао, посебна подршка је дата секторима 
социјалних питања, малих и средњих предузећа, енергетике, здравства, становања (избеглице), пољопривреде. Такође у будућности ће нарочита пажња 
бити поклоњена програмима сарадње у области борбе против организованог криминала и трговине људима.
Основни циљ за 2003. годину је реализација пројеката који су већ одобрени у Италији.
Одабир нових пројеката и одобравање средстава за 2004.-2006. године ће вероватно отпочети крајем текуће године.
Сви већи програми и пројекти ће бити реализовани у сарадњи са Владом Републике Србије.

УКУПНО2000 2001

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations

Министарство за економске односе са иностранством

Стратегија - општи опис

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано
34,98 11,55 61,47 18,51 8,86 9,01 0,52 35,90

Завршене активности
Напомене

Донаторска 
конференција 
јуни 2001

Напомене

Планиране активности

алоцирано
105,83

реализовано
74,97

11 Очување животне средине 11.1 Регионални центар за заштиту животне средине 0,08

Предвиђено је да 
експертски тим посети 
Београд у априлу 2004. и 
одлучи да ли ће пројекат 
бити одобрен

Напомене

Реализована средства

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЈАПАН

На првој Донаторској конференцији у Бриселу, 29. јуна 2001. године, Влада Јапана је обећала економску помоћ до 50 милиона долара у пољима 
енергетике, јавног транспорта, здравства, заштите животне средине, пољопривреде и социјалне заштите. Влада Јапана је пружила техничку 
помоћ и обучила полазнике семинара да успешно извршавају горе поменуту економску сарадњу. На другој Донаторској конференцији у Бриселу, 
18. новембра 2003. године, Влада Јапана је најавила да ће будућа подршка бити усмерена на смањење сиромаштва, борбу пртотив 
организованог криминала, владавину права и спречавање конфликата, увођење тржишне економије и унапређење трговине, као и привлачење 
инвестиција. До почетка 2004. године, помоћ Владе Јапана Републици Србији износи око 67 милиона долара.

2000 2001 2002 2003 УКУПНО

Циљеви Активности Реализованa 
средства

1. Хуманитарна помоћ у сектору 
пољопривреде

1.1 Набавка ђубрива за производњу пшенице 3,7

2. Хуманитарна помоћ кроз 
UNHCR

2.1 Брига и одржавање, локално насељавање, репатријација 4,9

3. Помоћ за пољопривреду 3.1 Тип помоћи која није везана за пројекат 8,5 Донаторска 
конференција 
јуни 2001

4. Помоћ јавном транспорту 4.1 Рехабилитација капацитета Градског саобраћајног 
предузећа Београд

13,2 Донаторска 
конференција 
јуни 2001

5. Програм бесповратне помоћи 
за основне животне потребе 
становништва

5.1 64 пројеката у пољу здравства, медицинске помоћи, образовања 2,4 У 1998 и 1999 
реализовано 
је 7 пројеката 
(0.3 милиона 
евра)

Текуће активности
Циљеви Активности Алоцирана средства

2. Техничка помоћ 2.1 Помоћ јапанских експерата и 
слање експерата из Републике 
Србије у Јапан на усавршавање

1. Програм бесповратне помоћи 
за основне животне потребе 
становништва

1.1 Мали пројекти у пољу  у пољу 
здравства, медицинске помоћи, 
образовања

Циљеви Активности Алоцирана средства
1. Београдски водовод и 
канализација

1.1 Унапређење система за 
водоснабдевање у Београду

9. Помоћ у пољу производње 
електричне енергије

9.1Рехабилитација Хидроелектране 
Бајина Башта

9,64

6. Помоћ сектору здравства и 
медицинске помоћи

6.1 Набавка медицинске опреме за Клиничке центре у Републици 
Србији

9,9

8. Помоћ из комеморативног 
фонда изложбе Јапана

8.1 Јапанска башта у Београду - Ботаничка башта, "Јевремовац", 
Универзитет у Београду, опрема за језичку лабораторију у Филолошкој 
гимназији

0,21

 Донаторска 
конференција 
јуни 2001

7. Помоћ у пољу културе 7.1 Набавка музичких инструмената за Филхармонијски оркестар у 
Београду, набавка аудио-визуелне опреме за Факултет драмских 
уметности у Београду

0,73

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализовано алоциранореализованоалоциранореализовано алоциранореализовано
6,95 1,00 1,80 1,50 9,70 4,01

Напомене

Планиране активности

алоцирано
0,95 1,51

реализовано

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЛУКСЕМБУРГ

Помоћ Луксембурга усмерена је на подручје јужне Србије (Санџак) јер је то један од најсиромашнијих региона у Србији и већина азиланата
из Србије у Луксембургу је из тог подручја. Традиционални сектори за овај вид сарадње за Луксембург су социјални сектори (образовање, 
здравство), водоснабдевање и пољопривреда, а помоћ се пружа у виду донација у роби/услугама, док се директна буџетска подршка не 
обезбеђује. 

2000 2001 2002

Стратегија- општи опис

2003 УКУПНО

1. Економски развој и побољшање 
стандарда у Санџаку

1.1 Подршка канцеларији Црвеног 
крста у Новом Пазару, пројекат 
микрокредитирања, развој мреже 
социјалне заштите, итд.

3,8

Циљ Активност

1. Хуманитарна помоћ 
социјалним, здравственим и 
образовним установама

Завршене активности

Текуће активности

0,4
0,25

1.1 Испоручени енергенти за грејање у овим установама у 6 општина 
Санџака

Циљ Активност

1. Економски развој и побољшање 
стандарда у Санџаку

Реализована 
средства

1.1 Јачање капацитета у органима 
локалне самоуправе у Санџаку

0,125

1.1 Чишћење еколошких црних тачака
1.2 Изградња капацитета у Прешеву

Напомене

7,9

Реализована 
средства

Алоцирана 
средства

Активност

2. Унапређење финансијског 
система 

2.1 Електронско повезивање 
Београдске берзе
2.2 АТТФ -програм обуке за 
финансијски сектор

Циљ НапоменеАлоцирана средства
0,45 

0,43

0,077

1. Економски развој и побољшање 
стандарда у Санџаку

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано алоцирано реализовано
39,19 65,09 114,05 49,03 42,42 47,13 20,02 215,75 182,89

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

21,64

3. Економска сарадња 3.1 Подршка структурним 
реформама, рехабилитација 
финансијског сектора, 
инфрастртуктуре (посебно у сектору 
енергетике и јавно комуналних 
предузећа) и развоја приватног 
сектора (подршка процесу 
приватизације, оснивање Европског 
фонда за Србију) 

44.098

2. Демократизација, реформе 
правосуђа, медији и људска права

2.1 Техничка помоћ и саветовање у 
реформи законодавства у Србији;
2.1 Рехабилитација судова, затвора 
и набавка опреме

3.410

Реализована 
средства

Циљ Активност
1. Економска сарадња 1.1 Подршка енергетском сектору;

1.2 Одржавање и поправке водовода 
и канализације

67.000

1. Хуманитарна помоћ 1. Хуманитарна помоћ - 
рехабилитација здравствених, 
социјалних и просветних институција 
- година 2002-2003

1.320

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства

3. Економска сарадња 3.1 Подршка структурним реформама, рехабилитација финансијског 
сектора, инфрастртуктуре (посебно у сектору енергетике и јавно 
комуналних предузећа) и развоја приватног сектора (подршка процесу 
приватизације, оснивање Европског фонда за Србију) 

120.447

4. Унутрашња и спољна 
безбедност

4.1 Успостављање блиске сарадње између полиција Србије и Немачке. 
Подршка реформама у сектору унутрашњих послова.

1.400

1. Хуманитарна помоћ 1.1 Рехабилитација здравствених, социјалних и просветних институција у 
2000, 2001, 2002

21.990

2. Демократизација, реформе 
правосуђа, медији и људска права

5.436

УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000 2001 2002 2003
реализовано

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: НЕМАЧКА

Стратегија- општи опис
Немачка помоћ Србији од октобра 2000 је била свеобухватна, уз тематско покривање сва три Радна стола Пакта за Стабилност ЈИЕ.  
Немачка је своју подршку Србији отпочела са ургентним пакетима помоћи у новембру и децембру 2000, да би до данашњег дана достигла 
суму од готово 300 милиона евра у виду финансијске и техничке помоћи. Хуманитарна и директна подршка пројектима се углавном 
имплементира од стране локалних организација.
Различите области у којима Немачка пружа подршку Србији су биране у сагласности са приоритетима дефинисаним од стране Владее 
Републике Србије. Веома добра сарадња је такође била успостављена између немачких и локалних партнера у реализацији пројеката.

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано алоцирано реализовано
16,40            10,50            19,40            13,57            20,43            13,68            20,00                     76,23            47,75            

Напомене

Алоцирана средства Напомене

Развој приватних задруга у Републици 
Србији 0,97                                                 

Пројекти у јужној Србији 0,97                                                 

Подршка сектору образовања
Адаптација, обнова и опремање центара 
за тренинг учитеља- Tренинг центар 
Ниш

1,45                                                 

Инфраструктурни развој Подршка за реконструкцију инфраструктуре у Јужној Србијии пројекат 
"Асфалт за демократију" 0,96                            

Подршка сектору енергетике Помоћ у гориву за грејање и обнова трансформаторских станица код Бора                             9,08 

Подршка сектору образовања 0,25                            Стипендије за најбоље студенте

Подршка сектору пољопривреде Покретање производње ђубрива у азотари Панчево, производња 
безвирусног садног материјала за кромпир 2,61                            

Инфраструктурни развој
Реконструкција Нишког аеродрома, 
пројекти у јужној Србији, водовод Макиш 
2-Зуцка Капија/Калуђерица

6,71                                                 4,07                            

Техничка помоћ                             0,41 

Текуће активности

0,45                            

Образовање и развој грађанског 
друштва

Центри за развој локалне заједнице 
(Краљево, Пожега, Горњи Милановац) и 
пројекти за подршку Ромским 
заједницама, заштиту права жена, 
медије, заштиту грађанских права и 
реконструкцију школа

1,55                                                 1,55                            

Остало
Пројекти финансирани из локалних 
фондова амбасаде и пројекти сарадње 
норвешких и српских градова

Подршка сектору пољопривреде

0,70                                                                             0,70 

Циљ Активност Реализована 
средства

развој приватних задруга у Републици 
Србији и средства за оснивање кредитне 
линије за куповину опреме за 
наводњавање

2,05                                                 

Подршка сектору здравства
средства за унапређење службе хитне 
помоћи и за рационализацију потрошње 
лекова (Апотекарска установа Београд)

2,08                                                 

Подршка социјалном сектору Фонд за социјалне иновације 1,50                                                 1,50                            

Инфраструктурни развој

Завршене активности

Циљ Активност Реализована 
средства

Подршка сектору здравства Медицинска опрема за Јужну Србију и средства за унапређење службе 
хитне помоћи у Београду                             1,35 

Стратегија- општи опис

Циљеви које Краљевина Норвешка жели да оствари као донатор обухватају подршку реформским и развојним процесима у Републици Србији. Успешна 
реализација ових процеса је предуслов за стабилизацију у региону и успешно укључивање Републике Србије у евро-атлантске интеграције

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: НОРВЕШКА

УКУПНО2000 2001 2002 2003

Подршка сектору унутрашњих послова Пилот пројекат у реформи министарства унутрашњих послова                             0,73 

Заштита животне средине Развој законске регулативе у сектору заштите животне средине                             0,05 

Развој државне управе

2,05                            

Подршка социјалном сектору Средства за исплату заосталих дечијих додатака и активности норвешких 
невладиних организација                           13,37 

Експерти у ОЕБС-у и ИМГ-у

Подршка сектору пољопривреде

1,81                            

Развој државне управе подршка Агенцији за унапређење 
државне управе 0,93                                                 

реализовано
10,00                           

Развој институције омбудсмана и подршка Агенцији за унапређење 
државне управе                             0,44 

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано алоцирано реализовано
16,40            10,50            19,40            13,57            20,43            13,68            20,00                     76,23            47,75            

Стратегија- општи опис

Циљеви које Краљевина Норвешка жели да оствари као донатор обухватају подршку реформским и развојним процесима у Републици Србији. Успешна 
реализација ових процеса је предуслов за стабилизацију у региону и успешно укључивање Републике Србије у евро-атлантске интеграције

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: НОРВЕШКА

УКУПНО2000 2001 2002 2003
реализовано

10,00                           

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

1.47

0.25

1,69                                                 

Водопривреда и шумарство

Ревитализација индустрије у шумарству 
у Источној Србији и реконструкција 
водоводног система Митрово Поље - 
Александровац

0,81

0,25

Заштита животне средине

1. Модернизација Јавног предузећа у 
Рашкој
2. Решавање проблема депоније у 
Горњем Милановцу
3. Стратегија развоја шумарства 
4. Ревитализација канала ДТД у Бачкој 

 0.98

1.25

0.96
0.50 

Подизање јавне свести о правосуђу 

Циљ Активност

Правосуђе и унутрашњи послови

Подршка социјалном сектору
Социјална заштита за децу и породице 
кроз пројекат "Подизање стандарда и 
самоодрживости"

Подршка сектору здравства

1. Реконструкција установе хитне помоћи 
у Србији
2. Пројекат за борбу против наркоманије 

У току је припрема пакета за 
билатералну помоћ Краљевине 
Норвешке 

1. Заштита животне средине
2. Пољопривреда
3. Индустрија
4. Развој малих и средњих предузећа

11,20                                               

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоцирано реализовано
43,49 50,01 7,21

Планиране активности

2. Рехабилитација сектора 
пољопривреде, заштите животне 
средине

2.1 Испорука опреме, делова, робе 
и технологије у секторима 
пољопривреде и заштите животне 
средине

Најављено одобравање наредне транше 
робног кредита у току 2004/2005 године

Текуће активности
Реализована 
средства

1. Рехабилитација енергетског 
сектора

1.1 Испорука опреме и делова у 
термоелектранама и рудницима 
угља

7,210

Циљ Активност Алоцирана 
средства

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ПОЉСКА

Пољска је подржала реформе у Србији одобравањем прве транше робног кредита за сектор енергетике- за испоруку опреме и делова пољских
произвођача у термоелектранама и површинским коповима угља, углавном оним где је већ уграђена пољска опрема. Отворена је могућност да 
наредне транше робног кредита буду одобрене и за друге секторе- пољопривреда (агромеханизација), екологија, саобраћај.

2000 2001 2002

Стратегија- општи опис

2003

Напомена

43.486 Средства су повлачена 
током последња два 
квартала 2003. године

УКУПНО
алоцирано реализовано

6,52 7,21

Напомена

1. Рехабилитација енергетског 
сектора

1.1 Испорука опреме и делова у 
термоелектранама и рудницима 
угља

План повлачења 
средстава урађен од 
стране ЕПС-а. 
Примењен просечан 
девизни курс за први 
квартал 2004. 
(1USD=0.80670 EUR) 

Циљ Активност Алоцирана 
средства

За 2004. годину:                            
I квартал- 8.873.700; II квартал - 6.130.920; III 
квартал - 7.018.290; IV квартал - 11.132.460     

За 2005. годину: I квартал 294.445. 

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Стратегија- општи опис

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоцирано реализовано
0,10 0,10            6,30 1,47 4,33 2,97 3,16 4,54

Завршене активности
Напомене

Планиране активности

13,89
реализовано

9,08                             

1. Јачање институционалних 
капацитета у приоритетним 
секторима у државној управи 
Србије. Приоритетни сектори: 
европске интеграције, 
институционално јачање, правда, 
енергетика, социјалне услуге, 
очување животне средине. Помоћ 
Србији у реформама и процесу 
транзиције и европских 
интеграција.

Семинари за званичнике 
Рехабилитација Азотаре Панчево
Рехабилитација Аеродрома у 
Београду 
Набавка медицинске опреме за 
болнице
Рехабилитација постојећих 
енергетских система за производњу 
и дистрибуцију
Набавка компјутера за школе у 
Србији

Активности Реализована 
средства

Циљеви Активности

1. Интерес за промоцијом 
енергетског сектора, размене 
између шпанских и српских јавних 
и приватних предузећа, укључући 
не-владине организације и 
академске и научне институције, 
унапређење државне управе.

Програм културних активности 
(издавање, превођење књига, 
културне манифестације)
Семинари за званичнике
Подршка електроенергетском 
координационом центру у Београду 

Циљеви Активности

Напомена

1. Интерес за промовисањем 
размене између шпанских и 
српских јавних и приватних 
предузећа, укључући не-владине 
организације и академске и 
научне институције. Унапређење 
државне управе, нарочито у 
области судства.

Набавка штампача за Асоцијацију слепих ЈУ
Програм културних активности (издавање, превођење књига, културне 
манифестације) 
Лекторати у Београду и Новом Саду 
Отварање Аула Сервантес 
Програм стипендија
Припрема и издавање Српско-Шпанског речника
Опрема и резервни делови за реконструкцију система дистрибуције 
ЕПС
Медицинска помоћ у кући  
Изградња центра за рехабилитацију деце са дисајним проблемима и 
ратним траумама у Вршцу, јавне кухиње             
Институционално јачање (омбудсман) 
Правна помоћ избеглим и расељеним лицима
Обука руководства у јавним предузећима у области енергетике 
Набавка хране, пшеница
Превођење и издавање шпанских научних и књижевних дела  
Социјална помоћ избеглицама и расељеним лицима 
Семинари за званичнике 
Унапређење система дистрибуције електричне енергије у региону 
Белољин (подстаница 35/10KV)

0,02
0,15

0,08
0,1
0,31
0,01
0,6

1,52
0,31

0,29
0,98
0,3
1,78
0,3
0,4
0,8
0,38

Текуће активности
Циљеви

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ШПАНИЈА

Сарадња са Србијом и Црном Гором, у складу са смерницама из документа «Србија у покрету», је од приоритетног значаја за Шпанију. Сектори
којима ће подршка бити усмерена су: реформа државне управе, привредни опоравак, социјална стабилност, институционално јачање. Шпанија 
ће обезбедити програме обуке и пренос искустава. Сем тога, подржаће приватан сектор, микро и мала предузећа, као и креирање нових 
радних места.

2000 2001 2002 УКУПНО

Напомена

Концесионални кредит
Концесионални кредит

Концесионални кредит

Концесионални кредит

Концесионални кредит

2003

Алоцирана 
средства

Алоцирана средства

0,53

0,5

0,53

0,6
12
6

10

7

10

алоцирано

Реализованa 
средства

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
2,89 2,18 14,10 10,59 22,54 15,91 58,64 44,00

Напомене

2.1 Подршка лицима да се врате на територију БиХ и Републике Хрватске
2.2 Подршка пројектима културне сарадње у региону;
2.3 Подршка медијским кампањама усмереним ка промовисању једнакости 
етничких и националних мањина;
2.4 Сарадња са невладним организацијама које промовишу развој 
демократије и људских права;
2.5 Подстицање сарадње између општина;
2.6 Сарадња са УНДП на пројекту интеграције јужне Србије;

1.545

3.446

2.162

21.916

4.1 Кроз пројекте подршке изградње капацитета у институцијама Владе 
Републике Србије (МИЕР, АПАД, судови) и јавним предузећима, тренирању
кадрова и активностима усмереним на тржиште рада Влада Шведске је у 
великој мери допринела развоју демократских институција;
4.2. Допринос УНДП фонду усмереном на финансирање пројекта Фонд за 
изградњу капацитета;  

4. Подршка развоју демократских 
институција

5. Постављање основа за развој 
тржишне економије и одрживог 
економског раста

5.1 У овој области Влада Шведске је била веома активна кроз пројекте 
подстицања развоја приватног сектора, пољоривреде, инфраструктуре. 
Посебно је била активна у обаласти развоја железничког саобраћаја и 
енергетике;
5.2 Област од интереса за Владу Шведске у протеклом периоду била је и 
обаласт заштите животне средине у оквиру које је Швадска финансијски 
подржала пројекат чишћења еколошких црних тачака у општини Панчево. 
Такође је пружила подршку новом Министарству за заштиту природних 
богатстава и животне средине путем изградње капацитета али и изради 
појединих закона;

3. Подршка развоју демократије и 
цивилног друштва

3.1 Подршка Владе Шведске била је усмерена на иницирање и 
имплементацију  пројеката координације рада невладиних организација;
3.2 Подршка пројектима усмереним на борбу против трговине људима;
3.3 Подршка развоју медија;

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ШВЕДСКА

Општи циљ развојне помоћи Владе Шведске је смањење сиромаштва. Од почетка пружања билатералне подршке усмерене ка региону Западниг 
Балкана Влада Шведске  прати два основна правца. Један од праваце јесте смањење сиромаштва, и на почетку присуства на територији Републике 
Србије Шведска је реализовала бројне пројекте хуманитарног каратктера. Сада су активности усмерене на смањење сиромаштва више развојног 
карактера. Други правац који Влада Шведске у остваривању стратегије развојне помоћи прати  јесте подршка активностима Владе Републике Србиј
усмерене ка процесима интеграција у Европску Унију. 
Влада Шведске је изузетно активна у облaсти борбе против AIDS-a.   

2000 2001 2002 УКУПНО

Стратегија- општи опис

1. Решавање хуманитарних проблема 1.1 Активности усмерене на решавање хуманитарних проблема односиле 
су се на најугроженије категорије становништва (избеглице, интерно 
расељена лица) и решавање проблема у вези са снабдевањем хране, 
одеће, горва за грејање,итд.
1.2 Изградња капацитета Југословенског црвеног крста 
омогућила је бољу организацију рада ове институције;
1.3 Подршка раду невладиних организација које се баве хуманитарним 
радом;  

Циљ Активност
Завршене активности

4.045

Реализована 
средства

2. Промовисање регионалне сарадње 
и мира у региону

2003
алоцирано реализовано

15,3219,11

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

Текуће активности

Активност

5.1 Наставак са активностима у сектору 
развоја железничког саобраћаја и 
енергетике. Пројекти у области 
енергетике омогућиће рехабилитацију 
инфраструктуре али и бољу организацију
активности у оквиру ЕПС-а. Подршка је 
пружена и развоју приватног сектора пре 
свега развоју малих и средњих 
предузећа  

6.1 Подршка ће допринети развоју 
приватног предузетништва у сектору 
пољопривреде као и стварању услова 
тржишне економије

Алоцирана 
средства

2.1 И у 2003. години Шведска је 
наставила да подржава пројекте 
усмерене на развој инстутуција на 
локалним нивоу;

4.1 Влада Шведске је и у току 2003. 
године наставила да реализује велики 
број пројекта усмерених на реформе у 
обалсти здравства, културну сарадње, 
сарадњу омладине;

Активност

2.682.104

2.952.471

1.860.417

Циљ

7.1 Све активности Шведске усмерене су
на припрему свих релеватних институција
и структура за процесе приближавања  
ЕУ

2. Подршка развоју институција на 
нивоу локалне самоуправе

4. Подршка пројектима из области 
здравства, културе и пројектима 
намењених подршци младима 

5. Постављање основа за развој 
тржишне економије и одрживог 
економског раста

7. Подршка развоју социјалних 
структура у складу са захтевима 
будуће интеграције у све Европске 
структуре

6. Подршка развоју пољопривреде и 
сектора заштите животне средине

Циљ

3. Подршка развоју демократских 
институција

3.1 У току 2003. године Шведска је 
наставила финансијски да подржава 
пројекте изградње институција  који ће 
омогућити њихово јачање и лакше 
укључивање у трендове Европске уније;

1.146.089

579.990

899.699

Реализована 
средства

1.378.591

2.653.537

758.843

Влада Шведске започела је са 
припремом нове стратегије 
будуће финансијске подршке 
намењене Влади Републике 
Србије. 

534.239

807.525 417.151

1. Решавање хуманитарних проблема 3.009.595 2.525

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованалоциранореализованоалоциранореализован алоцирано реализовано
9,20 4,56 20,90 29,23 42,10 22,65 101,79 69,95

Напомене

Напомене

2003

29,59 13,51

7. Подршка пројектима из 
области грађанског друштва

7.1 Подршка маргинализованим 
групама, Ромима као и пружање 
правних савета

2,3 1,7

6. Подршка у области заштите 
животне средине

6.1 Техничка помоћ у области 
праћења загађења подземних 
вода

0,92 0,89

5. Подршка реформама у 
области полоције 5.1 Техничка помоћ  1,03 0,78

6. Подршка пројектима из 
области културе

6.1 Реализација пројеката оз области културе у сарадњи са Pro 
Helvetia 0,46

7. Подршка пројектима из 
области грађанског друштва

7.1 Развијање међуетничке сарадње
7.2. Подршка медијима 0,72

6. Подршка приватном сектору

6.1 Учешће у оснивачком капиталу Европске банке за обнову и 
развој
6.2 Подршка малим и средњим предузећима
6.3. Кофинансирање са Светском банком Кредит за структурно 
прилагођавање

17,25

4. Подршка приватном сектору 4.1 Програми промоције трговине 8,95 5,92

3. Програм помоћи општинама

3.1 Побољшање социјалне и 
техничке инфраструктуре у 
општинама као и подизање 
способности општинске 
администрације у управљању и 
бољем планирању пројеката 
техабилитације инфраструктуре, 
пружања услуга, подршка 
санацији еколошких проблема

5,81 5,46

 2. Реформа државних 
институција

2.1 Подршка Министарству 
иностраних послова 0,63 0,57

6. Реформа државне управе 6.1 Подршка реформи законодавства 0,85

8. Подршка пројектима из 
области грађевинарства

8.1 Подршка хранитељским породицама
8.2. Рехабилитација социјалних институција и институција за 
смештај Рома
8.3 Канцеларија за смештај

3,17

1. Подршка у области 
инфраструктуре

1.1 Рехабилитација националног 
центра за контролу;
1.2 Побољшање јавног превоза - 
набавка трамваја за град 
Београд

19,37 12,16

Реализована 
средства

Текуће активности

Циљ Активност Алоцирана 
средства

3. Подршка сектору 
образовања

3.1 Реконструкција школa
3.2. Подршка ААОМ
3.3. Подршка научно истраживачком центру Петница

1,65

4. Подршка у области заштите 
животне средине

4.1 Пројекти усмерени на заштиту вода и земљишта;
4.2 Подршка Министарству за заштиту природних богатстава и 
животне средине - израда закона

0,51

4. Подршка сектору здравства 4.1 Рехабилитација болница
4.2 Набавка опреме за болнице 0,28

1. Програми помоћи у области 
социјалних питања

1.1 Пружање правне помоћи избеглим и интерно расељеним 
лицима;
1.2 Снабдевање горивом, лековима и храном;
1.3 Кеш за смештај обезбедио је реконструкцију, поправке и 
одржавање колективних центара за смештај избеглица и интерно 
расељених лица;

10,27

2. Подршка у области 
инфраструктуре

2.1 Допринос за Дунавску комисију
2.2 Резервни делови за ЕПС и подршка пројектима даљинског 
грејања

8,31

УКУПНО

Завршене активности

Циљ Активност Реализована 
средства

2000 2001 2002
алоцирано реализовано

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ШВАЈЦАРСКА

Стратегија- општи опис

Влада Швајцарске билатералну помоћ намењену влади Републике Србије реализује преко Швајцарске дирекције за развој и сарадњу 
која на територији Републике Србије постоји још од 1995. године. Након политичких промена, Швајцарска дирекција за развој и 
сарадњу

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Realtions
Министарство за економске односе са иностранством

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

9. Подршка пројектима у 
области науке и технологије 9.1 Подршка Институту Черни 0,16 0,15

8. Подршка пројектима из 
области грађевинарства

8.1 Студије изводљивосту у вези 
изградње станова за социјалнио 
становање
8.2 Дефинисање прихватљивих 
решења за смештај избеглица
8.3 Реконструкција објеката за 
смештај избеглица

3,4 3,09

8. Подршка образовању 5.1 Подршка реформама у 
области образовања 2,04 1,73

Швајцарска Влада ће наставити 
са подршком реформама у 
Републици Србији истим 
интензитетом као и до сада. 
Тренутно је у току припрема 
нове стратегије која ће бити 
базирана на циљевима 
Европских интеграција, 
Стратегије за смањење 
сиромаштва и Миленијумским 
циљевима развоја

Циљ Активност

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарсво за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализовано алоцирано реализовано алоциранореализовано алоцирано реализовано
20,48 8,63 14,28 24,72 7,06 7,48 41,82 41,82

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

0
реализовано

0,99

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ВЕЛИКА БРИТАНИЈА

Стратегија- општи опис
Подршка економским, социјалним програмима Владе Републике Србије као и реформама државне управе и активностима усмереним на смањење 
сиромаштва. 

УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000 2001 2002 2003
алоцирано

1. Реструктурирање економије у 
циљу обезбеђивања услова за 
одрживи раст

1.1 Обезбеђивање саветодавних услуга у области приватизације, 
консултантска подршка Агенцији за приватизацију као и Министарству за 
привреду и приватизацију, укључујући и финансирање израде секторских 
студија;
1.2 Техничка помоћ у области телекомуникација;
1.3 Вишеструка помоћ у области макроекономије, подршка Министарству 
финансија и економије;
1.4 Организовање семинара;
1.5 Студија у области микрофинансија;
1.6 Подршка агенцији са санацију и рехабилитацију банака

0,325593

0,140747
0,321076

0,540238
0,027448
0,027170

2. Реформа социјалне политике 2.1 Подршка у исплати заосталих породичних додатака;
2.2 Подршка здравству;
2.3 Надгледање реализације пројекта подршке породицама

12,2
0,289553
0,108245

3. Ефикасна и ефективна 
државна управа 

3.1 Техничка помоћ у области реформи државне управе;
3.2 Идетификацјиона студија за европске интеграције 

0,030676
0,047883

5. Подршка правосуђу 5.1 Подршка полицијским пројектима у области јужне Србије 0,04353

4. Смањење сиромаштва 4.1 Фонд за мале пројекте 0,708

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства
Реализована 
средства

1. Реструктурирање економије у 
циљу обезбеђивања услова за 
одрживи раст

1.1 Подршка Агенцији за 
приватизацију, Министарству за 
привреду и приватизацију. 
Консултанстке услуге у области 
приватизације;
1.2 Реформа банкарског и 
финансијског сектора,
1.3 Подршка макрофинансијском 
сектору у Министарству финансија и 
економије

2,8

1,071

1,124

2. Реформа социјалне политике 2.1 Изградња капацитета у 
Министарству за социјална питања;
2.2 Реформа социјалног сектора у 
сарадњи са Светском банком;
2.3 Програм за промоцију 
запошљавања,
2.4 Реформа политике и праксе 
социјалне заштите

0,303752

1,985

1,985

0,116

Циљ Активност

3. Ефикасна и ефективна 
државна управа 

3.1 Реформа државне управе - 
Промене руководства кроз програме 
Владе Републике Србије;
3.2 Национални здравствени рачуни;
3.3 Одељење за координацију 
помоћи и развој

0,720

0,298

0,469

4. Смањење сиромаштва 4.1 Фонд за мале пројекте;
4.2 Стратегија за смањење 
сиромаштва

0,290
0,298

5. Подршка правосуђу 5.1 Подршка Министарству 
унутршњих послова и Министарству 
правде кроз пројекте дефинисања, 
имплементације, праћења и оцене 
полицијских стратегија  које су у вези 
са различитим елементима 
правосудног система

3,6 0,168

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations, Republic of Serbia
Министарство за економске односе са иностранством, Република Србија

Стратегија - општи опис

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
75,74 18,7 69,46 97,61 64,69 55,82 298,18 257,81

Завршене активности

Напомене

Напомене

Напомене

 3,39 
Програм 
траје 4 
године

Алоцирана средства
Планиране активности

Циљ Активности

1. Убрзани развој и раст приватних предузећа 1.1 Реформа комерцијалних судова

НАПОМЕНА: *  Фискална година 1. октобар - 30. септембар

2. Ефикасније и одговорније демократске институције 2.1 Нова владавина права

Текуће активности

Циљ

2. Ефикасније и одговорније демократске институције

2.1 Конкурентност (подршка приватном сектору, Влади и грађанском 
друштву у Србији у развијању визије о иновацијама и успешној 
конкурентности на светском тржишту) и Програм развоја предузећа 
2.2 Демократски процеси, независни медији, запошљавање и НВО
2.3 Реформа правосуђа и владавина права

4. Посебне иницијативе
4.1 Хитна набавка електричне енергије
4.2 Увоз електричне енергије
4.3 Хитна техничка помоћ, решавање проблема и надзор банака 

 24,78 

 35,33 

2. Хуманитарна помоћ заједницама

Циљ Активности Реализована 
средства

1. Убрзани развој и раст приватних предузећа 1.1 Реформа политика  2,09 

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: УСАИД

Програми УСАИД-а пружају подршку Србији и Црној Гори у циљу стварања демократског и напредног друштва на путу ка Европи 

2000 2001 2002 УКУПНО2003

2.1 Грејање и енергетска ефикасност
2.2 Рехабилитација општина и интерно расељених лица - Јужна Србија
2.3 2500 тона кукуруза и сојине сачме за најугроженију популацију
2.4 Подршка сточарству у виду сточне хране
2.5 Бесповратна помоћ НВО, у циљу задовољавања основних људских потреба
2.6 Техничка и материјална помоћ општинама
2.7 Програм обезбеђења хране за 240.000 избеглица, социјалних случајева и пензионера 
2.8 Алтернативна хуманитарна мрежа (помоћ избеглицама и интерно расељеним лицима која 
желе да остану у Србији, кроз обучавање за послове и микро кредите, као и помоћ у роби, у 
циљу побољшања прихода. Очекивани резултат програма је стварање или ширење око 900 
малих предузећа и стварање више од 1.500 радних места)  

 54,39 

3. Ефикасније и одговорније демократске институције 3.1 Подршка политичким партијама и изборима
3.2 Демократски процеси, независни медији, закони и НВО  15,66 

1. Убрзани развој и раст приватних предузећа

1.1 Макроекономска реформа, јачање централне банке, приватизација и 
надзор банака
1.2 Реструктурирање предузећа
1.3 Подршка приступању Светској трговинској организацији
1.4 Економска политика за економску ефикасност
1.5 Хипотекарно финансирање и реформа земљишних књига
1.6 Реформа пореске политике (техничка помоћ америчког Department of 
Treasury Управи јавних прихода у спровођењу реформе пореске управе, 
унапређењу капацитета Управе на активностима контроле и прикупљања 
јавних прохода, обезбеђена техничка помоћ за трансформацију ЗОП-а, 
убирање пореза и контролу, као и унапређење информисања јавности о 
питањима пореске реформе)
1.7 Микрофинансирање

 32,29  21,14 
Програм 
траје три 
године

Активности Алоцирана 
средства

Реализована 
средства

 30,60 

3. Унапређење информисаности и учешћа грађана у 
политичким и економским процесима одлучивања

3.1 ЦРДА (Сада) програм (овај петогодишњи програм укључује активности 
на развоју заједнице у циљу изградње поверења између различитих 
етничких и верских група, приказивања значаја учешћа грађана, подржава 
основне демократске активности и доноси брзо побољшања услова 
живота. Програм воде грађани, а локалне заједнице се организују у 
планирању, дефинисању приоритета и имплементацији пројеката који 
укључују пројекте грађанског карактера, развој и обнову инфраструктуре, 
пројекте који стварају приход и унапређују животну средину)
3.2 Програм реформе локалних власти (програм на локалном нивоу, са 
циљем да унапреди управљање у општинама и капацитете у следећим 
областима: учешће грађана, информационе технологије, финансијско 
управљање, јавне набавке и етика, дијалог и развој политика, пружање 
услуга, управљање предузећима и буџетом у заједницама)

 109,99  98,09 
Програм 
траје 5 
година

4. Посебне иницијативе

5. Међусекторска помоћ 5.1 Подршка програмима и учењу  4,24 

 1,30  3,48 4.1 Набавка електричне енергије и мировна подршка на путевима у Јужној 
Србији 

алоцирано
88,29

реализовано
85,68

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations, Republic of Serbia
Министарство за економске односе са иностранством, Република Србија

Стратегија - општи опис

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
0 0 25,22 8,78 163,25 146,01 358,7 237,62

Завршене активности

Напомене

Напомене

Планиране активности
Напомене

алоцирано
170,23

реализовано
82,83

Активности

4.1 Пројекат енергетске ефикасности
4.2 Пројекат израде катастра непокретности
4.3 Пројекат рехабилитације саобраћаја
4.4 Пројекат смањења загађења Дунава

Циљ Алоцирана средства

Реализована средства

4. Стварање ефикасних 
институција

18,27
26,96
47,84
5,22

Текуће активности

Циљ Активности Алоцирана средства

 56,69 

3. Побољшање социјалних услова 
за угрожене категорије и развој 
људских капацитета

3.1 Бесповратна помоћ Јужној Србији - програм развоја и опоравка 
општина после конфликта  0,87 

Наведена 
активност 
спада и у 
циљ 4.

2. Подршка краткорочном развоју и 
стварање основа за одрживо 
тржиште

2.1 Кредит за структурно прилагођавање приватног и финансијског 
сектора (подршка Влади у јачању финансијског система, приватизацији, 
преструктурирању и побољшању инвестиционе климе)

 77,79 

1. Макроекономска стабилност и 
екстерна равнотежа

1.1 Кредит за структурно прилагођавање (подршка јачању управљања 
јавним расходима и иницирању реформи у секторима енергетике, 
социјалне заштите, рада и запошљавања и здравства)

 60,88 

Наведена 
активност 
спада и у 
циљ 4.

ДОНАТОР /КРЕДИТОР: СВЕТСКА БАНКА

Циљ Активности Реализована средства

Основне карактеристике краткорочног програма реформи укључују: обезбеђење макроекономске стабилности и екстерне равнотеже, подршку 
краткорочном развоју, стварање основа за одрживо тржиште. Такође, неопходно је побољшати социјалне услове за најугроженије категорије и 
развити људске капацитете кроз стратегију смањења сиромашта, унапређење циљне социјалне заштите, јачање Фонда за здравствено осигурање и
праћење развоја образовања. Сем тога, потребно је унапредити државну управуи изградити ефикасне институције. У циљу постизања 
макроекономске стабилности и раста, неопходан је раст извоза, док ће средњорочни развој зависити од раста нивоа инвестиција.

2000 2001 2002 УКУПНО2003

Наведена 
активност 
спада и у 
циљ 3.

3. Побољшање социјалних услова 
за угрожене категорије и развој 
људских капацитета

3.1 Програм унапређења образовања (јачање 
институционалних капацитета Министарства 
просвете и спорта, промовисање реформи, 
унапређење подучавања, подршка локалним 
заједницама да преузму одговорност за школе)
3.2 Кредит за структурно прилагођавање у 
социјалном сектору (подршка реформама у 
области социјалне заштите, пензија, активних и 
пасивних програма за незапослене и здравства)
3.3 Пројекат подршке здравству

 95,67  39,17 

Наведена 
активност 
спада и у 
циљ 4.

2. Подршка краткорочном развоју и 
стварање основа за одрживо 
тржиште

2.1 Хитна реконструкција електрана (хитне 
поправке и подршка унапређењу управљања у 
ЕПС-у)
2.2 Економска помоћ сектору социјалне заштите 
2.3 Програм олакшања трговине и транспорта у 
југоисточној Европи (подршка модернизацији 
царине, информационог система, опреме)
2.4 Развој финансијског сектора (јачање Агенције 
за рехабилитацију банака и подршка при 
приватизацији, ликвидацији или реструктурирању
банака)
2.5 Програм олакшања извоза
2.6 Промовисање запошљавања (јачање 
капацитета у јавном сектору, подршка праћењу и 
оцени социјалних утицаја различитих 
интервенција)
2.7 Кредит за структурно прилагођавање 
приватног и финансијског сектора - PFSAC II 
2.8 Приватизација и реструктурирање банака
2.9 Развој приватног сектора (хитна помоћ 
Агеници за приватизацију и побољшање 
инвестиционе климе)

 123,50 

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
0 0 50,00 0 356,00 51 543,00 108,70

Напомене

Напомене

Планиране активности

7.  Развој приватног сектора и 
предузетништва

7.1 Зајмови малим и средњим 
предузећима

40,00 Преговори о зајму су у 
току

6. Обнова школа 6.1 Рехабилитација школских зграда 25,00 Преговори са 
Министарством 
образовања су у току

90,00

26,00

50,00 

Зајам је потписан и 
ратификован
Преговори о зајму су у 
току

Зајам је потписан у јуну 
2003.

Преговори о зајму су у 
току

Преговори о зајму су у 
току

Реализована
 средства

93,40

15,30

Алоцирана 
средства

215,00

20,00 

Напомене

Преговори о зајму су у 
току

47,00 

81,00

Алоцирана 
средства

1. Реконструкција саобраћајне 
инфраструктуре

2. Развој приватног сектора и 
предузетништва

1.1 Рехабилитација железнице
1.2 Реконструкција путева и аеродрома 
Београд

2.1 Зајмови малим и средњим 
предузећима

2. Рехабилитација енергетског 
сектора

2.1 Преносна мрежа (далеководи и 
реконструкција подстаница)

2.2 Унапређење контроле и управљања 
електричном енергијом

4. Рехабилитација система за 
водоснабдевање

Циљ Активност

1. Реконструкција саобраћајне 
инфраструктуре

1.1 Пројекат контроле ваздушног 
саобраћаја

3. Обнова инфраструктуре у граду 
Београду

3.1 Реконструкција градског саобраћаја- 
трамвајске мреже и улица

Циљ Активност

Реализована 
средства

2003
алоцирано реализовано

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЕВРОПСКА ИНВЕСТИЦИОНА БАНКА (ЕИБ)

Одобравање зајмова под веома повољним условима ЕИБ-а намењено је превасходно великим инфраструктурним пројектима инвестиционог 
карактера, углавном у секторима енергетике и саобраћаја. Од прошле године, ЕИБ је почео да одобрава зајмове и за друге секторе као што су 
здравство и просвета. Оно што је карактеристично је да се финансирање врши у износу до 50% укупне вредности пројекта, тј. у облику ко-
финансирања са другим међународним финансијским институцијама или домаћим изворима. ЕИБ, као банка Европске Уније има за циљ 
финансирање оних пројеката којима се омогућава реконструкција инфраструктуре и њена интеграција и повезивање како на регионалном нивоу 
тако и са инфраструктуром ЕУ.

2000 2001 2002

Стратегија- општи опис

УКУПНО

137,00 57,70

5. Рехабилитације здравственог 
сектора у Србији

4.1 Хитна рехабилитација система за 
водоснабдевање у Новом Саду

4.2 Хитна рехабилитација система за 
водоснабдевање у Нишу

5.1 Реконструкција инфраструктуре и 
набавка опреме за 20 регионалних 
болница и Институт Торлак

Текуће активности

Циљ Активност
Завршене активности

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске односе са иностранством

Анекс II Преглед стања у секторима

Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокација и реализације средстава (локална самоуправа)

2000 2001

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано
7,43          1,08            37,87       34,83           37,75       37,85           78,32       51,98               161,37          

Преглед алокација и реализације средстава (развој државне управе)

2000 2001

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано
0,42          0,21            11,43       7,51             35,85       11,90           47,31       23,34               95,01            

Стратешки  циљеви у протеклом периоду

Напомене

реализовано
                             42,96 

УКУПНО

УКУПНО

реализовано
                           125,74 

1.1 Дефинисана је стратегија институционализације Министарства за државну 
управу и локалну самоуправу;израђен је и реализован план повећања 
оперативне ефикасности министарства урађене су бројне студијске анализе 
стања и проблема у оквиру државне управе и локалне самоуправе и 
организационих питања министарства као и анализа административно правног
оквира који регулише област државне управе;започео је програм подршке 
општинама у области побољшања процеса управљања, ефикасности 
пружања услуга грађанима, локалног економског развоја, инфраструктуре.
1.2 Обезбеђена је финансијска подршка за израду стратегије 
институционализације министарства, за дефинисање и ширење новог 
административно-правног оквира, за успостављање међународне мреже за 
преношење искустава у области државне управе и локалне самоуправе, за 
програм подршке општинама у источној Србији као и за програм регионалног 
социо-економског развоја

Нова расположива средства/заинтересовани донатори
Нема информација о новим расположивим средствима/заинтересованим донаторима

Остали приоритети
Семинари, тренинзи, радионице и курсеви страних језика за службенике министарства; унапређење рада у области бирачких спискова, 
матичних књига рођених, венчаних и умрлих лица и књига држављана и регистра политичких организација; увођење информационог 
система; израда интернет адресе министарства;

1. Реформа и модернизација у 
области државне управе и локалне 
самоуправе, децентрализација и 
регионализација, 
институционализација и јачање 
капацитета Министарства

ЕАР, 
УНДП,  
Француска

СЕКТОР: ДРЖАВНА УПРАВА И ЛОКАЛНА САМОУПРАВА

Донатори

2002

Циљ

2003

2002 2003

Остварене активности

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations, Republic of Serbia
Министарство за економске односе са иностранством, Република Србија

Анекс II Преглед подршке по секторима

Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоцирано реализованоалоциранореализовано алоцирано реализованоалоцирано реализовано
141,27     74,97          404,50     186,63        247,43      155,06        77,40       165,44         

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

Немачка, ЕБРД, Шведска

Шпанија, Шведска, 
Француска

ЕУ, Немачка, Чешка, 
Пољска

2. Поузданије и безбедније 
снабдевање потрошача 
електричне енергије смањењем 
губитака у преносној мрежи и 
побољшањем напонских прилика. 

3. Поузданије и безбедније 
снабдевање потрошача 
електричне енергије смањењем 
губитака у дистрибутивној мрежи и 
побољшањем напонских прилика.

4. Одржавање рударских 
капацитета и унапређење њиховог 
рада.

5. Поузданије снабдевање 
потрошача топлотном енергијом, 
смањење губитака топлотне 
енергије односно повећање 
енергетске ефикасности у 
системима даљинског грејања.

СЕКТОР:   ЕНЕРГЕТИКА

Најгенералније, циљ енергетске политике Републике Србије је обезбеђење довољне количине квалитетне енергије потребне привреди и 
становништву за задовољење потреба на поуздан, безбедан и еколошки прихватљив начин уз што ниже цене односно заштиту потрошача. У том 
смислу приоритети за остварење поменутог циља су:
- даља реконструкција електроенергетских капацитета и нове инвестиције ради смањења и постепеног укидања потреба за 
увозом електричне енергије (уз завршавање капиталног ремонта ТЕ Никола Тесла А3 и отпочињања капиталног ремонта ТЕ Никола Тесла А5 у 
наредној години,  од приоритетног је значаја ревитализација 4 неревирзибилна агрегата и уградња петог агрегата на ХЕ Бајина Башта, 
ревитализација ТЕ Никола Тесла А1 и А2 и изградња ТЕ Колубара Б  (2X350 MW) или алтернативно агрегата Б3 у ТЕ Никола Тесла);
- уз отпочету реконструкцију рафинерија у нафтно-гасном сектору од приоритетног значаја је изградња 
 магистралног гасовода Ниш-Димитровград и изградња гасоводне инфраструктуре у до сада негасификованим 
подручјима Републике Србије
- даља реконструкција и модернизација даљинских система грејања уз све веће увођење 
когенерације (комбиноване производње електричне и топлотне енергије)
- унапређење енергетске ефикасности у целокупном ланцу од истраживања и производње до 
потрошње енергије у свим енергетским подсекторима и смањење негативног утицаја 
енергетских делатности на животну средину
- даље активности на реформи енергетског сектора односно његовој транзицији ка функционисању сагласно 
правилима која важе у ЕУ (усвајање Стратегије развоја енергетике, усвајање Закона о енергетици, припрема 
секундарног законодавства и оснивање енергетских ентитета (институција) који проистичу из овог основног (примарног) закона, 
реструктурирање јавних енергетских предузећа 
ради унапређења ефикасности њиховог 
пословања и заштите потрошача, као и стварање предуслова за све веће учешће приватног капитала у енергетском сектору,
- припрема алтернативних програма за запошљавање вишкова радне снаге која ће остати без посла као последица реформи у енергетском сектор
Досадашње донације и меки кредити су одиграли велику улогу за енергетски сектор Републике Србије. 
Илустрације ради, наводи се само неколико ефеката до сада спровођених реформи:
- повећање производње угља, уклањања јаловине, расположивости и поузданости енергетских капацитета
- велико унапређење дисциплине наплате преузете енергије односно стопе наплате
- повећање цена енергије (у области електричне енергије и даљинских система грејања потребно је још 
повећања цена да би се достигао економски ниво).

1. Повећање расположивости и 
поузданости рада 
електроенергетских капацитета 
(термо и хидро).
Стварање претпоставки за 
интеграцију у регионално тржиште 
електричне енергије за 
Ј Е

Аустрија, Чешка, ЕБРД, 
ЕУ, Немачка, Јапан, 
Пољска, Словачка, 
Швајцарска, Светска 
банка

Донатори

2000 2001 2002

Циљ

2003 УКУПНО

алоцирано
870,60                          

реализовано
582,11                             

Остварене активности

1.1 Испоруке резервних делова. Оправке и ремонти блокова у ТЕ 
(Никола Тесла, Колубара А, Костолац). Отпочет генерални ремонт 
ТЕНТ А3. Отпочета реконструкција реверзибилне ХЕ Бајина Башта.

2.1 Радови на преносној мрежи, рехабилитација подстаница широм 
Србије (Београд, Нови Сад, Сремска Митровица, Бор, итд )

ЕУ, Норвешка, ЕБРД, 
Светска банка, 
Француска

3.1 Реконструкција подстаница, испорука опреме и резервних делова за 
дистрибутивне мреже 

4.1 Испорука резервних делова и механизације за руднике површинске 
експлоатације угља

5.1 Испоруке резервних делова и опреме за топлане. Одржавање и 
оправке капацитета (Нови Сад, Београд, Ниш)

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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ЕУ, Норвешка, 
Швајцарска, Холандија, 
Грчка, Луксембург, 
Словачка

ЕУ, САД, Немачка

Чешка

ЕУ, Светска банка, 
Шпанија, Шведска

9. Обезбеђење недостајуће 
електричне енергије за потребе 
привреде и становништва.

7.1 Програми унапређења енергетске ефикасности. Основана Агенција 
за енергетску ефикасност РС. Подршка Електроенергетском 

координационом центру у Београду. Пружање консултантских услуга, 
обука за запослене, јачање капацитета институција

8.1 Изградња капацитета за имплементацију пројеката, обуке за 
запослене у ЕПС-у

9.1 Финансиран је увоз недостајуће електричне енергије у зимским 
сезонама 2000/2001 и 2001/2002

ЕУ, Шпанија, САД, 
Велика Британија, 
Немачка, Шведска

10. Обезбеђење горива за 
потребе грејања становништва, 
посебно најугроженијих категорија, 
у периоду потреба за ургентном 
помоћи

7. Унапређење енергетске 
ефикасности у земљи, што је 
један од енергетских националних 
приоритета, обуке за 
представнике министарства и 
јавних енергетских предузећа, 
израда стратегије, примарног 
енергетског закона, као и 
секундарног енергетског 
законодавства.

8. Унапређења система 
управљања финансијама у ЕПС-у, 
његова рационализација и 
реорганизација, генерално 
унапређење управљања и 
планирања у ЈП ЕПС.

6. У области нафте и гаса- 
реконструкција капацитета за 
прераду нафте, као и припреме за 
гасификацију подручја у којима још
увек није изграђена гасоводна 
инфраструктура

Нова расположива средства/заинтересовани донатори

Остали приоритети
Приоритети сектора наведени у првом делу.

10.1 Испоруке мазута, лож уља и угља за потребе грејања у социјалним, 
здравственим и образовним установама

6.1 Испорука делова за Петрохемију Панчево и рафинерију Нови Сад. 
Отпочета гасификација Лознице.

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
-            -              -                -            0,3 0,35

Стратешки циљеви у протеклом периоду
Напомене

1. Развој академске мреже 1.1 Нова CISCO опрема Немачка
2. Нови закон о науци 2.1 Нацрт закона Норвешка

Нова расположива средства/заинтересовани донатори
Нема информација о новим расположивим средствима/заинтересованим донаторима

Остали приоритети
Развој гигабитске интернет академске и истраживачке мреже, 
Развој иновативних центара на факултетима, институтима и предузећима, 
Развој инкубатора за развој привреде,
Развој истраживачких лабораторија у складу са истраживачко развојним приоритетима,
Нови закон о иновацијама

2003

алоцирано реализовано
0  0,050 

Остварене активности

СЕКТОР:  НАУКА И ТЕХНОЛОГИЈА

Реформа истраживачко развојног система у циљу значајног утицаја на дугорочни развој привреде и компетитивности наше индустрије. Краткорочни циљ 
је редефинисање приоритета истраживачко развојног система.

Донатори

2000 2001 2002

Циљ

УКУПНО

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоцирано реализовано
49,65      3,74            54,33 67,45 17,64 21,4 8,84        10,62

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

6. Систем модерних тржишно-
оријентисаних задруга у 
пољопривреди

Светска банка, 
Норвешка

6.1 Подршка изради Закона о задругама (сви типови задруга)
6.2 Развој приватних задруга у Србији (Бач и Крагујевац)
6.3 Развој задруга у Србији

7. Савремене ветеринарске 
услуге

ЕАР, УСАИД7.1 ПАУ и УСАИД пројекат за приступање СТО обезбеђују инпуте за 
израду Закона о ветеринарским услугама

4. Модеран систем стручних 
служби у српској пољопривреди

УСАИД/УСДА4.1 Два пилот пројекта локалне саветодавне службе у Вршцу и Тополи

5. Рурални развој и оснивање 
Агенције за рурални развој

УНДП
Шведска

5.1 Пилот пројекат за пољопривреду и рурални развој у општини 
Топола
5.2 Подршка изради Закона о агенцији за рурални развој (пројекат у 
оквиру Министарства финансија и економије)  

2.1 Пројекат ПАУ (PAU- Policy Advisory Unit) направио је Оквире за 
српску пољопривреду који ће бити, заједно са осталим документима, 
инпути за израду Стратегије
2.2 Припрема документа Преглед пољопривредног сектора
2.3 Подршка српским инситуцијама у виду програма обуке и семинара
2.4 Програми техничке помоћи за пољопривреду

3. Систем безбедности хране у 
сагласности са регулативама ЕУ 
и правилима СТО

ЕАР, УСДА3.1 ПАУ је припремио план за оснивање националног система 
лабораторија за безбедност хране и релевантне регулативе
3.2 УСАИД пројекат за приступање СТО подржава законодавне 
процесе у области безбедности хране

2. Стратегија развоја српске 
пољопривреде 

ЕАР, Светска банка, 
УСДА, Холандија

СЕКТОР: ПОЉОПРИВРЕДА

Израда Стратегије развоја пољопривреде,
Оснивање Система за обезбеђење здравствене исправности намирница усклађеног са прописима ЕУ и правилима СТО,
Оснивање Агенције за рурални развој (стратегија, политика и мере у вези са тим),
Побољшање приступа повољним кредитним линијама у пољопривреди,
Стварање система модерних, тржишних, пољопривредних задруга, 
Јачање стручних служби у пољопривреди,
Модернизација ветеринарских служби,
Системи за наводњавање и израда Националног плана за наводњавање

2000 2001 2003 УКУПНО2002

Светска банка (Системи за наводњавање)  

Остали приоритети
Побољшање пољопривредне статистике 
Изградња тржишног информационог система у пољопривреди

8. Систем за обележавање стоке ЕАР

9. Системи за наводњавање и 
израда Националног плана за 
наводњавање

Норвешка

8.1 Припрема Пројектног задатка за увођење система за обележавање 
стоке

9. Кредитна линија за системе за наводњавање у Војводини

Нова расположива средства/заинтересовани донатори

Циљ ДонаториОстварене активности

1. Стабилно тржиште 
пољопривредних инпута и хитне 
интервенције

 

ЕУ/ЕАР, УСАИД/УСДА, 
Јапан, Италија

1.1 Набавка 36 000 тона НПК ђубрива и 12 000 МТ урее 
Набавка сточне хране- 42 120  МТ кукуруза
(основан фонд вишеструке намене за пројекте у пољопривреди)
1.2 Набавка 20 000 тона сојине сачме
(продајама су покриване потребе угроженог становништва у Србији)
1.3. Набавка НПК ђубрива и дизела за пролећну сетву 2001, набавка 
дизела за жетву 2001, набавка тешких трактора (основан фонд 
вишеструке намене)

алоцирано
 130,46  103,21 

реализовано

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокација и реализације средстава

алоцирано реализовано алоциранореализовано алоциранореализовано алоцирано реализовано
-          -               6,00        1,44             10,80       9,73            15,98       10,44           

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

СЕКТОР: ПРАВОСУЂЕ

Основни стратешки циљ Министарства правде Републике Србије је успостављање правне државе и владавине права, и враћање поверења 
грађана у доступност и једнакост правде за све. Приоритети Министарства правде за 2004. годину су следећи: свеобухватна реформа 
институционалног аспекта правосудног система, улагања у инфраструктуру правосудног система, упознавање са стандардима европског 
законодавства и праксе земаља чланица, борба против општег и организованог криминала, свеобухватна анализа организационих питања судске
управе, унапређење односа јавности и правосуђа, програми обуке за раднике судске управе, унапређење приступа правди.

2001 УКУПНО

Донатори

2002

Циљ

20032000

Остварене активности

алоцирано
52,78                             

реализовано
21,61                             

Нова расположива средства/заинтересовани донатори
У 2004. години за сектор правосуђа интерес су показали ЕАР, ОЕБС-а, Краљевина Шведска, Светска банка

Остали приоритети
Припрема и спровођење програма обуке радника судске управе и судијских помоћника, 
Припрема и спровођење обуке затворских стражара, сарадња са земљама у региону у борби против организованог криминала, 
Дефинисање и примена мера и акција које подижу општи ниво обавештености грађана о правосуђу, 
Остваривању и заштити људских и мањинских права, 
Прилагођавање мреже судова потребама грађана, 
Унапређење кадровских потенција и организационих аспеката Министарства правде.

1.Реформа правосудног система-
дефинисање уставних и 
законодавних оквира, 
припремање нацрта закона и 
функционалних и организационих 
модела, успостављање ефикасног 
правосуђа и владавине права, 
функционисање новооснованих 
институција :Управни суд, 
Апелациони судови, Ревизорски 
судови, рад у складу са 
стандардима европског 
законодавства 2.Реформа 
затвора и унапређје безбедности 
и сигурности у њима, формирање 
посебних институција за борбу 
против општег и организованог 
криминала

ЕАР, Светска банка, 
УСАИД, OSCE, DIFID, 
Фонд за отворено 
друштво, Hans Zajdel 
фондација, SCEEP, 
IRZ, GTZ, Шпански 
институционални 
програм, УНДП, 
Норвешка

1.1 Дефинисана је стратегија реформе правосуђа у Србији, урађене су 
бројне студијске анализе стања и проблема у оквиру правосудног 
сектора и организационих питања судске управе, донешени су нови 
модерни закони који институционализују надлежности и почетак рада 
нових правосудних институција и институција за борбу против 
организованог криминала, побољшане су инфраструктурне 
карактеристике неких судова.
1.2 Обезбеђена је финансијска подршка за реконструкцију специјалног 
суда за борбу против организованог криминала, обезбеђена је 
финансијска подршка за реконструкцију Палате правде у Београду, 
обезбеђена је подршка за унапређење ИТ у тужилаштву и судовима и 
повезивање са Министарством, урађене су студијске анализе о стању 
судске статистике и судских архива, обезбеђена су средства за израду 
Цеб презентације Министарства и стратегије реформе правосуђа, 
обезбеђена су средства за јачање судске администрације и израду 
мастер плана.

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
16,65      0,65                101,38     31,54              174,35     45,63              94,86      46,46               

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

СЕКТОР: ПРИВАТИЗАЦИЈА

Структурне промене започете у реалном сектору 2001. године имају јасне приоритете: приватизација предузећа, реструктурирање предузећа, 
израда стратешких планова развоја јавних предузећа, секторске реформе. Поред изградње надлежних институција и законодавног оквира, 
приоритет је и стварање климе предузетништва, као и развоја малих и средњих предузећа у циљу унапређења конкурентске способности 
извозних грана и експанзије приватног сектора као главног генератора тржишне привреде и достизања вишег нивоа БДП. 

2000 2001 2003 УКУПНО2002

Циљ Остварене активности

                  387,24 

Донатори

алоцирано реализовано
                    124,28 

Италија, Аустрија, Луксембург-ЕИБ, Велика Британија -Европска банка за обнову и развој, Холандија, Шведска, Швајцарска

Остали приоритети
Програми за развој конкурентности у оквиру МСП (национални програми за развој менаџерских капацитета, обезбеђења квалитета, оснивање 
иновационог фонда); Развој мреже подршке МСП: оснивање нових институција  и подршка већ постојећим регионалним агенцијама за МСП 
(оснивање бизнис инкубатора, научно-технолошких паркова, индустријских зона, промоција кластера); Нове кредитне линије за МСП и start-ups 
(неопходна финансијска подршка за МСП у Србији, без које ни све остале мере подршке неће остварити жељени циљ); Даља капитализација 
гаранцијског фонда; Изградња капацитета и техничка подршка (Министарство привреде, Републичка агенција за МСП, Регионалне агенције за 
МСП, Гаранциски фонд); Промотивне активности (националне и регионалне конференције, радионице, семинари, објављивање публикација...).

5. Рана приватизација стратешких 
предузећа

5.1 Идентификација приоритетних предузећа за приватизацију
5.2 Процена оперативног и финансијског статуса предузећа, 
5.3 Формулација планова приватизације, 
5.4 Идентификација потенцијалних инвеститора.
5.5 Приватизација предузећа

Нова расположива средства/заинтересовани донатори

2.1  Дефинисање организационе структуре и оперативне стратегије 
Агенције за приватизацију
2.2 Инвестирање у опрему и техничку подршку,                               2.3 
Тренинг обука запослених у Агенцији, 
2.4 Подршка за студије секторско-специфичних приватизација,

Сједињене 
државе -Светска 
банка, Европска 
банка за обнову 
и развој-Велика 
Британија 

УН-Развојни 
програм, 
Светска банка, 
Холандија

Аустрија, 
Европска 
комисија, 
Канада, 
Луксембург-
Европска 
инвестициона 
банка, 
Швајцарска, 
Шведска

Европска 
комисија, 
Немачка, 
Сједињене 
државе-Светска 
банка

1. Реформа закона о приватизацији Влада Републике Србије је јула 2001.године усвојила Закон о 
приватизацији, Закон о Акцијском фонду и Закон о Агенцији за 
приватизацију. У складу са овим законима, приватизовано је више од 850 
предузећа.

4. Оснивање и изградња капацитета 
Агенције за развој малих и средњих 
предузећа

3.Реструктурирање/приватизација 28 
стратешких предузећа

4.1 Дефинисање  организационе структуре и оперативне стратегије 
Агенције
4.2 Инвестирање у опрему и техничку подршку, 
4.3 Обука запослених у Агенцији, 
4.4 Формулисање механизма подршке за развој МСП.                            
Јануара 2003. године, Влада Републике Србије је усвојила "Стратегију за 
развој МСП и предузетништва у Републици Србији 2003-2008. године". 
Основано је 10 регионалних агенција за МСП и неколико подцентара. 
Основан је Гаранцијски фонд, усвојена Европска повеља за МСП и 
формиран Предузетнички савет.

3.1 Процена оперативног и финансијског статуса 
3.2 Процена дугорочне одрђивости, 
3.3 Припрема планова за реструктурирање/обнову, 
3.4 Припрема за приватизацију,
Око 40 стратешких предузећа је укључено у процес реструктурирања, као 
предуслов за приватизацију.

2. Оснивање и изградња капацитета 
Агенције за приватизацију

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations, Republic of Serbia
Министарство за економске односе са иностранством, Република Србија

Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоцирано реализованоалоциранореализовано
26,04 8,57            20,21 3,16 20,62 6,56 19,47 9,05

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

Нова расположива средства/заинтересовани донатори

Донатори

алоцирано реализовано

Норвешка, Грчка, Јапан, Италија, Луксембург 

Остали приоритети
Побољшање образовне инфраструктуре и опремање образовних установа 

1. Децентрализација и 
демократизација система

Светска банка, FOS, 
SDC, UNICEF, САД, 
CIDA, ОЕБС, Аустрија, 
UNDP,UNESCO,OSEP-
SEE,   

Британски савет, Пакт 
стабилности ЈИЕ, 
CEPES, ЈИЕ-ЦИE, 
FOS, CoE, Финска, 
SDC, GTZ, EU, CRS, 
ETF, Баварска влада - 
Немачка, WUS - 
Аустрија, SIDA - 
Институт Прони -
Шведска  

Циљ

2. Побољшање квалитета 
образовања: процеса учења / 
подучавања, образовних 
садржаја и образовних резултата

1.1Нова структура школских одбора, планирање развоја школа и 
школских стипендија,
1.2 Савет за реформе, NAFOS, 
1.3 Центар за процену и оцењивање, 
1.4 Образовање за демократско држављанство 
1.5 Унутрашња структура Министарства просвете и спорта је 
реорганизована, 
1.6 Јачање улоге средњег слоја регионалне образовне администрације

Остварене активности

2.1 Припремање реформи планова и програма на учитељским 
факултетима, 
2.2 Изградња капацитета кроз INSET, 
2.3 Центар за стручно усавршавање наставника, 
2.4 Реформа наставних планова и програма - модернизација наставних 
планова и програма, нова политика уписа,
2.5 Систем за обезбеђење квалитета 
2.6 Припремљен предлог стратегије за образовање деце са посебним 
потребама, 
2.7 Стратегија образовања мањина је у припреми, 
2.8 програми за младе, 
2.9 Развија се стратегија предшколског образовања,
2.10 Представљена стратегија за високо образовање, 
2.11 Нови планови и програми, 
2.12 Нови Закон о образовању 

 27,34 

СЕКТОР: ОБРАЗОВАЊЕ

Децентрализација система поновним утврђивањем улоге централне администрације, регионалних и домаћих образовних власти. Повећање 
демократизације образовног система укључивањем заинтересованих страна и увођењем грађанског образовања у наставни програм и школске
активности. Побољшање квалитета образовања на свим нивоима обезбеђивањем квалитета и утврђивањем система оцењивања, 
унапређењем образовања наставног кадра и установљавањем континуираног стручног усавршавања за просветне раднике, креирањем 
најбољих наставних планова и програма. Формирање несметане координације између образовног и економског сектора са циљем постизања 
високих социјалних и економских стандарда, обуком наставника и течајевима за одрасле. Побољшање образовне инфраструктуре и опремање 
образовних установа.

2000 2001 2003 УКУПНО2002

 86,34 

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations, Republic of Serbia
Министарство за економске односе са иностранством, Република Србија

Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоциранореализованоалоциранореализовано алоцирано реализованоалоцирано реализовано
-          -              0,54 0,27 0,16 0,27 2,39        0,1

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

Нема информација о новим расположивим средствима/заинтересованим донаторима
Нова расположива средства/заинтересовани донатори

Закона о заснивању радног односа са страним држављанима, Закон о евиденцијама у области рада
Отварање већег броја радних места за инвалиде и побољшање услова рада (Национални центар за радно оспособљавање и професионалну 
оријентацију лица са инвалидитетом)
Унапређење Информационог система МРЗ и повезивање са организационим једницама министарства у свим окрузима у РС
Унапређење људских ресурса у министарству - CBF
Реформа тржишта рада и обезбеђивање радних места за вишкове радника који су остали без посла услед реструктурирања предузећа - 
установљавање статуса (приватизација или државна својина) предузећа за радно оспособљавање инвалида (чека се усвајање Закона о 
запошљавању и осигурању у случају незапослености)
Промовисање трипартитних механизама - СЕС развијање социјалног дијалога
Национална стратегија запошљавања
Увођење нових активних мера запошљавања

1.1 Усвојен Закон о раду - стварање услова за прелазак на тржишну 
привреду, закључивање колективних уговора код послодаваца, 
обезбеђивање бољих услова рада
1.2 Закон о запошљавању и осигурању за случај незапослености - у 
Скупштинској процедури 
1.3 Закон о запошљавању лица са инвалидитетом - у припреми
1.4 Закон о безбедности и здрављу на раду - у припреми
1.5 Закон о синдикатима и удружењима послодаваца - у припреми
1.6 Закона о мирном решавању колективних и индивидуалних спорова - 
у припреми
1.7 Закона о штрајку, 
1.8 Закон о социјално-економском савету
1.9 Закон о заштити грађана Републике Србије на раду у иностранству

2.1 ЕУРЕКНА – пилот пројекат, Крагујевац, обука вишкова радника и 
незапослених - израђен Нацрт развоја плана запошљавања за регион 
Шумадије и извршена обука запослених у филијали Завода за израду 
индивидуалних планова запошљавања

2а).1 Почетак пројекта "Лепа Србија" - потписивање партнерства са 
донаторима и израда техничке документације

4. Успостављање нових стандарда запошљавања, увођење мера 
активног запошљавања, спровођење реформе Завода за тржиште рада -
успостављање ПИУ јединица (јединица за спровођење пројекта) и 
партнерске групе у пилот-општинама

4. Промовисање запошљавања 
(Ниш, Краљево, Панчево и 
Лазаревац)

Светска Банка, ДФИД, 
Влада РС

Остали приоритети

Успех 
пројекта 
зависи од 
избора 
партнерске 
организације

6. Интеграција инспекције рада САД – Савезни 
секретаријат за рад

Пројекат прихваћен од стране донатора - детаљнија израда пројекта и 
отварање међународног тендера за сарадњу на пројекту

Недовољна 
активност 
социјалних 
партнера за 
колективно 
преговарање 
на гранском и 
на нивоу 
Републике

2. Унапређење запошљивости 
радне снаге на националном 
нивоу, обука незапослених

2а) Отварање нових радних 
места, обука незапослених у 
области грађевинарства, јавни 
радови

Донатор Италијанска 
Влада, извршилац ЕАР 

Канадска Влада
УНДП, Грчка

Недостатак 
радног 
простора за 
пројектни тим 
у 
министарству 
за рад и 
запошљавањ
е

1.Доношење закона из области 
рада и запошљавања којим ће се 
обезбедити следеће: веће 
запошљавање, сузбијање рада на 
црно, обезбеђивање јединствених 
стандарда рада, већу заштиту 
запослених

Међународна 
организација рада, 
Светска Банка, Аустрија, 
САД

ДонаториЦиљ

СЕКТОР: РАД И ЗАПОШЉАВАЊЕ

Министарство за рад и запошљавање обавезало се да ће у наредном периоду спровести следеће активности: веће запошљавање, сузбијање рада
на црно, обезбеђивање јединствених стандарда рада, већу заштиту запослених, реформу инспекције рада, креирање и увођење нових активних 
мера запошљавања, припрему закона у областима које су прешле у надлежност Републике Србије по усвајању Уставне повеље Државне 
заједнице СЦГ, израду националне стратегије запошљавања.

2002 20032000

Остварене активности

 3,09  0,64 

2001
алоцирано

УКУПНО
реализовано

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме



Ministry of International Economic Relations, Republic of Serbia
Министарство за економске односе са иностранством, Република Србија

Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоцирано реализованоалоциранореализованоалоцирано реализовано алоцирано реализовано
1,82 0,92 155,19 4,38 394,02 73,02 53,31 92,07

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

1. Рехабилитација железничке и 
путне инфраструктуре;

Нова расположива средства/заинтересовани донатори
Европска агенција за реконструкцију, нови концесионални кредити од ЕИБ и ЕБРД, Норвешка, Светска банка, Грчка, Шпанија

Остали приоритети
Поред наведених приоритета који на неки начин остају да важе и у наредном периоду напомињемо да су остали:
Обнова и модернизација инфраструктуре у области телекомуникација као и развој телекомуникација у складу са стандардима Европске 
Уније;
Повећање ефикасности у области поштанског саобраћаја;
Усаглашавање законодавства са правилима Европске Уније и увођење модерних прописа и стандарда

4. Реализација хитних интервенција 
у циљу обезбеђивања пловности 
Саве и Дунава као и дизање 
порушених мостова око Новог Сада 
и Београда; 

3.1 Реконструкција аеродрома Ниш као и почетак активности 
везаних за реконструкцију Aеродрома Београд 
3.2 Модернизација контроле летења 

4.1 Чишћене реке Дунав код Новог Сада; 
4.2 Реконструкција моста Слобода

3.Обнова аеродрома Београд и 
Ниш;

5.1 Набавка великог броја градских аутобуса као и трамваја за 
неколико општина у Републици Србији, 
5.2 Обезбеђење резервних делова за трамваје

СЕКТОР:   САОБРАЋАЈ

Саобраћајна мрежа Републике Србије претрпела је велика оштећења, тако да постоје огромне потребе за страном подршком у 
реконструкцији саобраћајне инфраструктуре. Oко 30% путева је у задовољавајућем стању. Рехабилитација инфраструктуре не захтева 
само инвестиције у реконструкцију, већ и: одржавање основног нивоа сигурности и квалитета саобраћајних услуга, хармонизацију 
прописа, заштиту животне средине, побољшање управљања. 
У периоду од 2001-2003. године дошло је до помака: започета је реконструкција саобраћајне инфраструктуре, посебно са акцентом на 
Коридор X, започета је веома динамична законодавна активност. Инвестирано је 70 милиона USD за ревитализацију и одржавање путне 
мреже. Започет је и пројекат чишћења реке Дунав и у оквиру њега реконструкција моста “Слобода” чију реализацију је подржала Европска
Унија. Започет је амбициозан пројекат реконструкције Аеродрома Београд у циљу њгове изградње у регионални карго центар.

2000 2001 2002 2003 УКУПНО

Циљ

5. Побољшање услова рада 
градског превоза

Европска комисија 
(ЕАР)

Аустрија, Чешка, 
ЕБРД, Француска, 
Грчка, Јапан, 
Швајцарска 

ЕИБ, ЕБРД, 
Европска комисија 
(ЕАР), Канада, 
Чешка, Шведска

Европска комисија 
(ЕАР), Француска, 
Шведска

ЕБРД, ЕИБ, 
Норвешка

1.1 Рехабилитација већег дела путних праваца на Коридору 10;
1.2 Набавка већег броја резервних делова и локомотива у циљу 
олакшавања железничког саобраћаја;
1.3 Почетак реконструкције граничних прелаза

2.1 Увођење одељења за управљање пројектима у: Републичкој 
дирекцији за путеве, ЖТП Београд и Aерордрому Београд;
2.2 Подршка изградњи капацитета и институција цариниских 
служби;
2.3 Израда мастер планова и студија изводљивости;

2. Реформа управљања у свим 
областима саобраћаја;

алоцирано
604,34

Остварене активности

реализовано
170,39

Донатори

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоциранореализованоалоцирано реализованоалоциранореализовано алоцирано реализованоалоцирано реализовано

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

СЕКТОР:  ШУМАРСТВО 

Институционално јачање представља један приоритеа сектора шумарства.Управа за шуме је почела да функционише у оквиру 
новооснованог Министарства за заштиту природних богатстава и животне средине. Основне шумарске институције (Јавна 
предузећа и државна управа) су сада тако  организоване да не успевају да на задовољавајући наичин остваре своје приоритетне 
функције. Државну управу је потребно оспособити за успешно вођење шумарске политике, јавна предузећа, а пре свега 
Србијашуме, кроз процес реструктуирања успоставити као снажне, децентрализоване пословне системе по угледу на слична 
европска предузећа. Кроз процес реструктуирања  омогућити процес приватизације дела предузећа који се односи на услужне 
делатности. Организовати интегрално газдовање шумама и простором по принципима одрживог коришћења.
Донације у овом сектору реално су започеле тек ове године али су сва средства ишла директно са рачуна ОЕБС-а и ФАО-а на 
рачун крајњих корисника.

Донатори

2000 2001 2002

Циљ Остварене активности

Само довршетак договора са Финском. Неопходно је обезбедити додатну донаторску подршку у овој области.

Остали приоритети
Сектор приватних шума, изградња семенског центра са банком гена, подизање обима шумско узгојних радова, изградња шумских 
комуникација, систем заштите шума од пожара.

2003 УКУПНО

Пројекат траје 20 
месеци

1. Институционално јачање и 
изградња капацитета

ФАО1.1 Почетак реализације пројекта 
институционално јачање и изградња 
капацитета за израду националног шумарског 
програма.Прва фаза пројекта која се односи на 
предходне студије стања сектора, законских 
регулатива и др. 

Нова расположива средства/заинтересовани донатори

3. Успостављање функције 
новоформиране управе за шуме у 
оквиру Министарства

2. Реализација стратешког плана 
ЈП "Србијашуме"

Финска је 
заинтересована за 
реализацију пројекта и 
очекује се долазак 
експерата ради 
почетка реализације

Неопходан је посебан 
пројекат изградње 
капацитета управе.

2.1 Израђен стратешки план развоја и 
реструктуирања ЈП-а до 2005 године и дата 
сагласност на исти од стране Владе 
РС.Започет процес приватизације услужних 
делатности, израђен социјални програм за 
решавање вишкова радне снаге, смањена 
администрација ген.дирекције.

3.1 Израђена нова систематизациа управе, 
извршен пријем радника.

5. Закон о репродукционом 
матерјалу шумског дрвећа

ОЕБС

4. Национална инвентаризација 
шума

Норвешка4.1 Обезбеђен донатор, пројекат, носилац 
посла

5.1 Израђена радна верзија Закона и 
организован међународни округли сто у циљу 
консултација

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
34,04 15,65 71,97 36,93 20,05 35,5 81,18 22,21

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

алоцирано реализовано
 207,24  110,29 

Јапан, Кина, Европска Унија, УСАИД, Италија, Шпанија, Грчка, Норвешка, Канада, Немачка, Велика Британија

Остали приоритети
Јачање капацитета министарства здравља за реформу система здравства 
Формулисање националних програма за поједине проблеме или обољења 
Развој водича добре терапијске праксе 
Утврђивање механизама за акредитацију и лиценцирање 
Побољшање менаџмента у здравству 
Унапређење људских ресурса

2. Унапређење функционисања система
кроз повећање ефикасности и 
побољшање квалитета рада

4. Очување и унапређење здравственог 
стања нације и развој јавног здравља

Нова расположива средства/заинтересовани донатори

Светска банка

6. Набавка опреме, реконструкција 
инфраструктуре, набавка лекова и 
медицинских средстава

ЕУ, Јапан, Кина 
Норвешка,  
Немачка, 
Немачка, 
УСАИД, ИРЦ,

Циљ

ЕУ, Норвешка, 
Светска банка, 
Кина 

Донатори

1. Обезбеђење одрживог финансирања 
система здравствене заштите

ЕУ, Светска 
банка

Остварене активности

СЕКТОР: ЗДРАВСТВО

Систем здравствене заштите је током више од једне деценије запостављања доведен у озбиљну кризу. Приходи Републичког завода за здравствено осигурањ
даље се смањују, јер углавном потичу од доприноса из личних доходака, који споро расту или стагнирају, а број запослених се смањује. Зараде здравствених 
радника су ниске а медицинска опрема и грађевински објекти су у врло лошем стању. Неопходна је свеобухватна реформа система здравствене заштите, која ће 
имати следеће основне компоненете: бољу организацију и ефикасније коришћење постојеће инфраструктуре и увођење нових облика организације и начина 
финансирања здравствене заштите. Управљање и финансирање здравствене службе засновано је на постојећим капацитетима а не на резултатима рада. Лоша 
политика цена довела је до тога да је квалитет здравствених услуга на ниском нивоу а коришћење здравствених услуга на различитим нивоима система 
здравствене заштите није усклађено са критеријумима ефикасности и смањивања трошкова.

2000 2001 2002 2003 УКУПНО

5. Јачање капацитета Министарства 
здравља

УНДП, ЕУ

3. Развој здравственог информационог 
система и побољшање менаџмента 
системом здравствене заштите

Јапан, Немачка, 
ЕУ

5.1 Побољшање и унапређење капацитета за извођење реформи и 
обезбеђивања услуга становништву. Национална стратегија реформе. Реформа 
организације министарства, адекватност и транспарентност рада, процедуре за 
одржавање постојећих функција под сталним надзором, обука кадрова, остали 
видови развоја постојећег кадра

6.1Oбезбеђена је опрема за већи број Домова здравља, Клиничких центара, 
служби Хитне помоћи, болница, центара за дијализу и других здравствених 
установа; опрема за дијагностику; стоматолошка опрема. Опремљена мрежа 
коронарних јединица. Преко 250 нових или поправљених возила је у оптицају. 
Набавка резервних делова и поправка опреме
6.2 Изграђена зграда Агенције за лекове, извршена је делимична реконструкција 
бројних амбуланти, здравствених центара, болница, института,  Клиничких 
центара, клиника и других здравствених установа.
6.3 У оквиру програма снабдевања лековима, набављени су лекови за велики 
број здравствених установа широм Србије. Успостављена је сигурна и одржива 
снабдевеност лековима. Набавка медицинских средстава и дијагностичких 
средстава за велики број здравствених установа

1.1 У припреми је основни пакет здравствене заштите и план смањења трошков
- припремљен План спровођења и финансирања здравствене заштите од опште
интереса у 2003. години и потписани уговори са 23 завода и института за 
здравствену заштиту 
1.2 У припреми је предлог за финансирање јавно-здравствених служби - 
настављен рад на реформи финансирања здравственог система са Светском 
банком
1.3 Планиран је пројекат “Национални здравствени рачун у Србији” 

2.1 Промоција здравствене политике, дефинисање визије будућег система 
здравствене заштите;Оформљене националне Комисије за реформисање 
система здравствене заштите;Протоколи, рационализација прописивања и 
употребе лекова;Подршка фармацеутској индустрији - обука кадрова;Едукација 
здравствених радника;Водичи добре клиничке праксе; институција заштитника 
права пацијената; унапређење служби хитне медицинске помоћи;Подршка 
примарној здравственој заштити и заводима за заштиту здравља - набавка 
опреме;Помоћ хендикепиранима у набавци медицинских помагала;Пилот 
пројекат “Пакет основних здравствених услуга у ДЗ Краљево”; дефинисање 
места медицине рада у односу на Министарство за рад;Процена стања у 
регионалним болницама и клиничким центрима за пројекте реконструкције; 
Пројекат за онколошку здравствену заштиту; У припреми Закон о коморама 
здравствених радника, Закон о лековима и медицинским средствима, Закон о 
здравственој заштити и Измене и допуне Закона о здравственом осигурању; 
започета рационализација и реструктуирање болница и клиника; По усвајању 
Закона о лековима и медицинским средствима
 формираће се Агенција за лекове и контролу квалитета лекова; 
Реорганизација служби за трансфузију крви; Припрема за кредите 
СБ и ЕИБ за реконструкцију болница у Србији

4.1 Пројекат оптерећења друштва болешћу - израда Студије оптерећења 
друштва болешћу
4.2 Процена мреже завода за заштиту здравља 
4.3 Покренута кампања против пушења и направљена стратегија превенције и 
сузбијања пушења 
4.4 Национални програм за борбу против СИДЕ 
4.5 Предложен пројекат за борбу против ТБЦ 
4.6 Успостављање система за заштиту од заразних болести које угрожавају 
земљу 
4.7Пројекат за ментално здравље 
4.8 Пројекат за безбедну храну 
4.9 Мрежа саветовалишта о репродуктивном здрављу у Домовима здравља 
4.10 Пројекат подршке онколошкој здравственој заштити 
4.11 Пројекат за превенцију болести зависности међу омладином - формиран 
пројектни тим за пројекат Превенција наркоманије код младе популације
4.12 Програм превенције поремећаја јода 
4.13 Програм превенције КВО 
4.14 Припрема Националне стратегије у области јавног здравља

3.1 Идентификациони документ Пројекта здравственог информационог система  
(ЗИС) - израда главног плана ЗИС
3.2 План за усвајање информационих и комуникационих  стандарда у ЗИС 
3.3 Успостављање мета базе података у ЗИС
3.4 Финансијски план за Идентификациони документ ЗИС 
3.5 Процена података и постојеће базе у систему здравствене заштите 
3.6 Ради се на развоју информационог система Републичког завода за 
здравствено осигурање                 
3.7 Развој информационог система Апотекарске установе Београд 
3.8 Добијено 130 компјутера за будући здравствени информациони систем

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
0 0 0 0 0 0 0 0

Стратешки циљеви у протеклом периоду

НапоменеОстварене активности

СЕКТОР: ТРГОВИНА, ТУРИЗАМ И УСЛУГЕ

Сектор трговине - контрола тржишног снабдевања, контрола робних резерви, контрола кретања цена
Сектор туризма - побољшање туристичке понуде, подстицаји за развој туризма, нови закон о туризму

Донатори

2000 2001 2002

Циљ

Нема информација о новим расположивим средствима/заинтересованим донаторима

Остали приоритети
Пројекат ски центра "Стара Планина" ( ски центар за алпско и нордијско скијање на територији Старе Планине, укључујући вертикални транспорт, - ски-лифт, 
двосед, тросед, гондолу  - и ски стазе у дужини од 100 км)

УКУПНО

У протеклом 
периоду није 
било 
реализованих 
донација у 
сектору 
трговине, 
труризма и 
услуга

алоцирано реализовано
0 0

2003

Нова расположива средства/заинтересовани донатори

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алокација реализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано
98,91           54,51           119,16    134,22         43,17      53,37         8,55      18,83         

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

Нова расположива средства/заинтересовани донатори

алоцирано
269,80                           

Донатори

реализовано
268,77                                                                    

Холандија 
суфинансирање 
Старатељског фонда 
Светске банке
УНДП Техничка помоћ
Светска банка - ДФИД

Циљ

2. Развој алтернативних видова 
социјалне заштите 

Оствaрене активности

1.1 Завршен други круг анкете о животном стандарду становништва и 
урађена је анализа података поновљене Анкете о животном стандарду 
становништва са узорком ромских домаћинстава
1.2 Припремљена је студије о државној помоћи сиромашнима под 
називом "Сиромаштво и реформа финансијске подршке сиромашнима" 
(Pоverty and Reform of Financial Support to the Poor)
1.3 Истраживање социјало-економског положаја старих лица
1.4 Предлог Закона о изменама и допунама закона о социјалној 
заштити и социјалној сигурности грађана
1.5 Усвојена је Стратегија за смањење сиромаштва у октобру 2003. 
године

2.1 Припремљен Породични закон 
2.2 Имплементација реформских пројеката из области социјалне 
помоћи
2.3 Имплементација програма Фонд за социјалне иновације
2.4. Рад на Националном плану акције за децу (у оквиру Комитета за 
права детета)

1. Помоћ породицама и 
појединцима да обезбеде минимум 
социјалне помоћи/сигурности и да 
развију механизме за борбу против 
сиромаштва (у вези са Стратегијом 
за смањење сиромаштва)

СЕКТОР: СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА

Реформе у сектору за социјална питања фокусиране су на три битне области: смањивање сиромаштва, подршку породицама и заштиту деце, старих лица и особа са 
инвалидитетом  и реформу пензионог система. У настојању да изврши реалну процену тренутног стања и адекватно дефинише фокус реформског процеса и неопходне 
мере, Министарство за социјална питања је успоставило механизме за борбу против сиромаштва, за социјалну заштиту социјално угроженог дела популације и 
пензионера. Министарство је у сарадњи са Светском банком, агенцијама Уједињених нација и домаћим партнерима, израдило механизме за решавање проблема 
сиромаштва по принципима омогућавања да свим грађанима буде доступна социјална заштита, услуге и остала права у овој области. 
Реформа у социјалном сектору заснива се на универзалним принципима децентрализације, деинституционализације (трансформације установа социјалне заштите), 
олакшавању транзиције, преношењу позитивних искустава и наставку реформских процеса.
У октобру 2003. године усвојена је Стратегија за смањење сиромаштва Овај документ треба да представи стратегију развоја,  али и да прати процесе Европских 
интеграција и глобалних развојне трендова. Поред тога, студија представља и предлог владиног оквира за међународну помоћ и сарадњу у развоју, а истовремено то је
Уједињене нације 

20032000 2001 2002 Укупно

УНДП, Норвешка 

Реформа државне помоћи сиромашнима и остале рефроме у социјалној заштити и пензијско-инвалидком осигурању: Светска банка, УНДП, DFID, Норвешка, Јапан

3. Реформа пензијско-инвалидског 
осигурања

УНДП, Светска банка

Остали приоритети
1) Наставак рада на проблему смањивања сиромаштва - анализа података Анкете о животном стандарду становништва и животном стандарду Рома
2) Наставак рада на развоју јединственог софтвера за праћење исплате и осварења законом утврђених права у социјалној заштити
3) Наставак реформе система социјалне заштите кроз:
а) усвајање новог Породичног закона 
б) наставак реформског процеса/пројеката на подизању стандарда у социјланој заштити, приступа социјалним програмима и на осамостаљивању социјално угрожених 
група 
� трансформација установа социјалне заштите - унапређење алтернативних облика соц. заштите 
� промене норматива, стандарда и методологије у раду на социјалним случајевима
� унапређење организације рада у Центрима за социјални рад 
� развој обавезног програма обуке у социјалној заштити, као и механизама за мониторинг и евалуацију 
� развој партнерства на локалном нивоу и подизање квалитета услуга кроз партнерство  (успостављање алтернативних пружалаца услуга)
� социјална заштита угрожених група: стара лица, Роми, особе са инвалидитетом, социјално угрожени, незапослени/радници са минималним примањима. 
ц) Имплементација програма Фонд за социјалне иновације
� успостављање везе са Стратегијом за смањење сиромаштва - механизми за смањивање сиромаштва на локалном нивоу 
� механизам децентрализације - канал за финансирање реформских иницијатива у области социјалне заштите на локалном нивоу 
� механизам ублажавања процеса транзиције - помоћ локалном нивоу да развија, финансира и пружа социјалне услуге 
� механизам за трансформацију установа социјалне заштите - де'институционализација
� механизам за преношење позитивних искустава 
4) Наставак реформи пензијског система: 
а) Програм за приближавања 3 пензиона фонда 
б) Доношење Закона о доприносима у обавезном социјалном осигурању
ц) Доношење Закона о добровољном пензионом осигурању 
д) Рад на јединственом софтверу за управљање пензионим фондом

3.1 Спровођење Закона о пензијском и инвалидском осигурању (ступио 
на снагу у марту 2003)
3.2 Рад на припрема програма за спајање 3 пензиона фонда
3.3 Рад у оквиру радне групе на припреми Закона о доприносима и 
Закона о доборвољном пензијском осигурању

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Приоритети, општа слика стања у сектору

Преглед алокације и реализације средстава

алоциранореализованоалоцирано реализовано алоцирано реализованоалоциранореализовано
3,19 1,32 7,75 4,88 11,53 5,35 16,59 5,73

Стратешки циљеви у протеклом периоду

Напомене

2002

Циљ

УКУПНО

Остварене активности

39,06
реализовано

17,28

1.1 Постављена структура министарства;
1.2. Побољшање капацитета запослених посебно за међународну 
сарадњу и инспекције, укључујући и планско повећање броја 
1.3 Структуирање Агенције за систем заштите животне средине, са 
препорукама  
1.4 Почетно структуирање повезивања у информациони  систем  
1.5 Подизање нивоа капацитета запослених
1.6 Истраживачки брод АРГУС- Семинари 

2.1 Припремање имплементације Стратешких анализа утицаја, IPCC 
директиве и утицаја јавности на одлучивање, у виду подзаконскиха 
аката 
2.2 Припремљен предлог Националне стратегије за управљање 
отпадом са програмом приближавања ЕУ
2.3 Приоритет конвенција
2.4 Стање за примену POPs конвенције и припрема за укључивање у 
пројекат редукције нутријената у Дунаву
2.5 Учешће и укључивање у раду тела различитих конвенција и израда 
пратећих материјала, укључујући и процес "Животна средина за 
Европу"

СЕКТОР: ЖИВОТНА СРЕДИНА И ЗАШТИТА РЕСУРСА

Животна средина је у другој години транзиције постављена као приоритетна подршка економском развоју. Сектор се профилисао 2002. године 
оснивањем новог Министарства за заштиту природних богатстава и животне средине.Приоритети су Национални и локални акциони планови 
заштите животне средине са имплементацијом;-Национална стратегија одрживог развоја и стратегије управљања природним ресурсима ; - 
Решавање проблема отпада и отпадних вода;- Законодавно приближавање ЕУ и СТО  - Јачање Министарства, Агенције за систем заштите 
животне средине и Центара/Институција од значаја; - Опремање за реаговање у случају удеса; - Отклањање еколошких жаришта; - 
Информациони систем заштите животне средине; - Еколошка безбедност у региону; - Подршка еколошкој едукацији; - Еколошка подршка 
мерама сузбијања сиромаштва, приватизације, инфраструктурних пројеката, примене обновљивих енергија и економији.

Донатори

2000 2001 2003
алоцирано

Шведска, Норвешка, Јапан, Италија, Холандија, Швајцарска, Немачка, Аустрија, Финска / Потребна реализација донација заинтересованих 

Остали приоритети
Припрема за Национални и локалне акционе планове заштите животне средине (Бујановац, Ваљево, Чачак, Врбас, Борски округ) ;
Припрема за израду Националне стратегија одрживог развоја и стратегије управљања природним ресурсима ; 
Решавање проблема отпада (студије изводљивости за опасан и медицински отпад) и отпадних вода (претходна студија изводљивости за 
Београд);
Јачање Центара/Институција од значаја за реаговање у случају удеса (Београд, Ниш, Нови Сад);
Отклањање еколошких црних тачака (канал у Панчеву, претходна студија изводљивости за контролу емисија из термоелектрана);
Еколошка безбедност у региону (припрема документације за слив реке Ибар, пројекти за слив Дунава); 
Подршка еколошкој едукацији;
Подршка пројектима који се договарају са локалном самоуправом (Врбас 2,3 мил.ЕУРО, Зајача,...)           
Напомена је да већина финансијских токова иде преко донатора извођачима

1.Јачање капацитета 
Министарства за заштиту 
природних богатстава и животне 
средине и структуирање Агенције 
за систем заштите животне 
средине, у оснивању и техничка 
помоћ

ЕАР, УНЕП, ОЕБС 
Швајцарска, Немачка, 
Италија, Норвешка,  
Влада Покрајине 
Хесен-Немачка, Пакт 
за стабилност /REC, 
JICA, UNECE, 
Аустрија, SIDA

Финска Влада, 
СЦЕПП, УНЕЦЕ, 
ОЕБС, ГЕФ/УНЕП, 
ГЕФ/Светска банка

Нова расположива средства/заинтересовани донатори

2. Законодавно приближавање 
Европској Унији и утврђивање 
статуса у спровођењу 
мултилатералних и других 
међународних споразума у 
области заштите животне 
средине

СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА ЕВРА
АЛОЦИРАНО-Средства намењена дефинисаним пројектима и програмима
РЕАЛИЗОВАНО-Средства која се односе на текуће и завршене пројекте/програме
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Aнекс III Листа концесионалних кредита 
 
Сектор: Саобраћај 

Пројекат Кредитор
Вредност у 
оригиналној 
валути у 

милионима 

Вредност 
у мил. € Статус Реализовано 

у мил. € Услови Корисник 

Реконструкија ЖТП Београд EBRD 57 € 57 Започет 19,27 

Рок отплате 15 
година, каматна 
стопа: EURIBOR 
12M Почек 4,5 год. 

ЖТП Београд 

Програм хитне рехабилитације 
инфраструктуре 
 

EIB 50 € 50 Започет 40 

Рок отплате 15 
година. Каматна 
стопа : EURIBOR 
6M+1% Почек 3-5 
година 

Дирекција за 
путеве 
Аеродром 
Београд 

Опоравак инфраструктуре 
путева на Коридору 10 
(суфинансиран од EIB и ЕУ) 

EIB 95 € 95 Започет 6,4 

Рок отплате 15 
година. Каматна 
стопа : EURIBOR 
6M+1% Почек 3-5 
година 

Дирекција за 
путеве 

Реконструкција путне 
инфраструктуре на Коридору 10 
(суфинансиран од EIB и ЕУ) 

EBRD 75 € 75 Започет 5,0 

Рок отплате 15 
година, каматна 
стопа: EURIBOR 
12M Почек 4,5 год. 

Дирекција за 
путеве 

Пројект реконструкције 
железнице 
 

EIB 70 € 70 Започет 47 

Рок отплате 15 
година. Каматна 
стопа : EURIBOR 
6M+1% Почек 3-5 
година 

ЖТП 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО 
СА СТАТУСОМ:ЕФЕКТИВАН, ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 347 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО 117,67  
 

Реконструкција Аеродрома 
Београд Шпанија 6 € 6 У припреми 0  Аеродром 

Београд 

Контрола ваздушног саобраћаја EIB 47 € 47 У припреми 0 

Рок отплате 15 
година. Каматна 
стопа : EURIBOR 
6M+1% Почек 3-5 
година 

Аеродром 
Београд 
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Пројекат рехабилитације 
саобраћаја 

Светска 
банка 55 USD  48 У припреми 0 

Рок отплате 20 год. 
Почек 10 год  / 
сервисирање дуга 
0.75 % 

 

Koнтрола летења EBRD 45 € 45 У припреми 0 

Рок отплате 15 
година, каматна 
стопа: EURIBOR 
12M Почек 4,5 год. 

Управа за 
контролу 
летења 

Б УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ:  НАЈАВЉЕН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 146    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ЗА САОБРАЋАЈ 493    
 
Сектор: Eнергетика   

Пројекат Кредитор 
Вредност у 
оригиналној 
валути у 

милионима  

Вредност у 
мил. € Статус Реализовано у 

мил. € Услови Корисник 

Програм: Сектор 
енергетике 1 
Оправке у Колубари A5 
Термоелектрана Костолац Б 
Електрана Топлодолска 
Преносна мрежа 
(суфинансирана са EIB-ом ) 

EBRD 100 € 100 Започет 23,4 

Рок отплате 
14.5 година, 
каматна стопа : 
(EURIBOR 
12M) Почек 4 
год. 

ЕПС 

Набавка резервних делова и 
опреме, реконструкција ТЕНТ 
Б2, опреме за рудник угља 
Колубара 

Немачка 100 DEM 51,13 Завршен  51,13 

Рок отплате 14 
година, 
каматна стопа : 
3.9 % Почек: 3 
год. 

ЕПС  

Термоелектрана Никола 
Тесла A1, A2 
Термоелектрана Костолац 
Б1, Б2 
Тамнава западно поље 
(површински коп) 
Термоелектрана Морава  

Пољска 50 USD 43,49 Започет 7,2 

Рок отплате 16 
година, 
каматна стопа : 
фиксна 0.75% 
Почек 2 год. 

ЕПС 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: ЕФЕКТИВАН, 
ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 194,62 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО 81,73  
 

Рехабилитација преносне 
мреже (суфинансиран са 
EBRD) 

EIB 59 € 59 Потписан 0 

Рок отплате 20 
година, почек 5 
год, каматна 
стопа: 

ЕПС 
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EURIBOR +1% 
 

Пројекат контроле и 
управљања електричном 
енергијом 

EIB 22 € 22 У припреми 0  ЕПС 

Реконструкција енергетских 
постројења Шпанија 7 € 7 У припреми 0  ЕПС 

Пројекат енергетске 
ефикасности 

Светска 
банка 25 USD 21,74 У припреми 0   

Реконструкција површинског 
копа Тамнава-Западно поље Немачка 15 € 15 У припреми 0  ЕПС 

Реконструкција ХЕ Бајина 
Башта Немачка 30 € 30 У припреми 0  ЕПС 

Програм Сектор енергетике 
2 
Површински коп Тамнава 
западно поље 
Телекомуникациона мрежа 
ЕПС-а 

EBRD 63 € 63 У припреми 0 

Рок отплате 
14.5 година, 
каматна стопа 
: (EURIBOR 
12M) Почек 4 
год. 

ЕПС  

Б УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ:  ЕФЕКТИВАН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН  217,74    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ЗА СЕКТОР ЕНЕРГЕТИКЕ 412 ,36    
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Сектор: Приватни 

Пројекат Кредитор 
Вредност у 
оригиналној 
валути у мил. 

Вредност 
у мил. € Статус Реализовано у 

мил. € Услови Корисник 

Кредит за обезбеђење 
извоза 

Светска 
Банка 11,5 USD 10 Ефективан 0 

Рок отплате 20 год.  
Почек 10 год  / 
сервисирање дуга 
0.75 % 

Банке и 
предузећа у 
Републици 
Србији 

Подршка приватним 
банкама EBRD 19,70 € 19,70 Започет 15,10 

Рок отплате 15 год, 
каматна стопа: 
варијабилна 
(EURIBOR +1%), 
почек 5 год. 

Приватне банке 

Акцијски фонд у 
Microfinance банци EBRD 9,65 € 9,65 Завршен 9,65 

Рок отплате 15 год, 
каматна стопа: 
варијабилна 
(EURIBOR +1%), 
почек 5 год. 

Microfinance 
банка  

Tехничка помоћ за 
приватизацију и 
реструктуирање банака и 
предузећа  

Светска 
Банка 12,98 USD 11,29 Започет 0,39 

Рок отплате 20 год. 
Почек 10 
год./сервисирање дуга 
0.75 % 

Предузећа и 
финансијски 
сектор 

АПЕКС Зајам за мала и 
средња предузећа EIB 20 € 20 Започет 15,3 

Рок отплате 20 
година, почек 5 год, 
каматна стопа: 
EURIBOR +1% 
 

Мала и средња 
предузећа 

Програм за олакшавање 
трговине EBRD 20 € 20 Започет 11,31 

Рок отплате 15 год, 
каматна стопа: 
варијабилна 
(EURIBOR +1%) Почек 
5 год. 

Предузећа у 
Републици 
Србији 

Пројекат обезбеђења 
обртног капитала EBRD 65 € 65 Започет 27,59 

Рок отплате 15 год, 
каматна стопа: 
варијабилна 
(EURIBOR +1%) Почек 
5 год. 

Предузећа у 
Републици 
Србији 
(нпр. Тигар) 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ:  ЕФЕКТИВАН, 
ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 155,64 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО 79,34  
 

Кредит за мала и средња 
предузећа Италија 65 DEM 34 У припреми 0 Рок отплате 17 год, 

каматна стопа 1.5% 
Предузећа у 
Републици 
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Почек 5 год. Србији 

Регионални инвестициони 
фонд EBRD 12 € 12 У припреми 0 

Рок отплате 15 год, 
каматна стопа: 
варијабилна 
(EURIBOR +1%) Почек 
5 год. 

Предузећа у 
Републици 
Србији 

Апекс глобални зајам за 
мала и средња предузећа 2 EIB 40€ 40 У припреми 0 

Рок отплате 20 
година, почек 5 год, 
каматна стопа: 
EURIBOR +1% 

Мала и средња 
предузећа 

Кредити за мала и средња 
предузећа EBRD 41€ 41 У припреми 0   

Кредит за акцијски фонд EBRD 10 € 10 У припреми 0 

Рок отплате 15 год, 
каматна стопа: 
варијабилна 
(EURIBOR +1%) Почек 
5 год. 

Предузећа у 
Републици 
Србији 

Б 
УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: НАЈАВЉЕН, У 

ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 
 

137    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ЗА ПРИВАТНИ СЕКТОР 292,64    
 
Сектор: Буџет   

Пројект Кредитор 
Вредност у 
оригиналној 
валути у 
мил.  

Вредност 
у мил. € Статус Реализовано 

у мил. € Услови Корисник 

Кредит за структурно 
прилагођавање (Управљање 
јавним расходима, енергетика, 
социјална питања, рад и 
здравство) 

Светска 
Банка 

55,5 SDR  
(70 USD) 60,88 Завршен 60,88 

Рок отплате 20 
година , почек 10 
год/сервисирање 
дуга 0.75 % 

Буџет 
Републике 
Србије 

Упис капитала СРЈ у EBRD Швајцарска 17,25 € 17,25 Завршен  17,5 

Рок отплате 10 год, 
каматна стопа: не 
постоји, почек 5 
год. 

Буџет СРЈ  

Макрофинансијска помоћ EУ 49,5 € 49,5 Започет 27,2 

Рок отплате 15 
година. Каматна 
стопа : 
варијабилна 
EURIBOR  

Буџет 
Републике 
Србије 
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Почек 10 год. 

Измирење заосталих дугова 
српских јавних предузећа 
према EИБ 

ЕУ 202,5 € 202,5 Завршен  202,5 

Рок отплате 15 год. 
Каматна стопа: 
варијабилна 
EURIBOR, почек 10 
год. 

Буџет 
Републике 
Србије 

Кредит за структурно 
прилагођавање (Приватни и 
финансијски сектор) 

Светска 
Банка 89,44USD 77,79 Завршен  77,79 

Рок отплате 20 
година, почек 10 
год/сервисирање 
дуга 0.75 % 

Буџет 
Републике 
Србије 

Кредит за прилагођавање у 
социјалном сектору 

Светска 
банка 80 USD 69,58 Започет 37,02 

Рок отплате 20 
година, почек 10 
год/сервисирање 
дуга 0.75 % 

Буџет 
Републике 
Србије 

Кредит за структурно 
прилагођавање II (Приватни и 
финансијски сектор) 

Светска 
банка 80 USD 69,58 Започет 35,78 

Рок отплате 20 
година, почек 10 
год/сервисирање 
дуга 0.75 % 

Буџет 
Републике 
Србије 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ:  ЕФЕКТИВАН, 
ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 547,08 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО 458,67  
 

Б УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: НАЈАВЉЕН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 0    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ЗА БУЏЕТ 547,08    
 
 
Сектор: Локална самоуправа 

Пројекат Кредитор 
Вредност у 
оригиналној 
валути у 
мил.  

Вредност 
у мил. € Статус Реализовано 

у мил. € Услови Корисник 

Програм реконструкције 
локалне инфраструктуре EBRD 10 € 10 Започет 6,04 

Рок отплате 20 
год, каматна 
стопа: EURIBOR 
+1% 
Почек 5 год. 

Општине 

Обнова инфраструктуре 
Београда 
Водоснабдевање 
Даљинско грејање  
Градски превоз 

EBRD 60 € 60 Започет 1,68 

Рок отплате 15,5 
година. Каматна 
стопа : (EURIBОR 
до 3,99%) Почек 4 
год. 

Град Београд 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: ЕФЕКТИВАН, 
ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 70 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО 7,72  
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Подршка београдском 
водоводу и канализацији ЕBRD 40 € 40 У припреми 0  Водовод и 

канализација 

Обнова градске зоне 
Београда EIB 90 € 90 Потписан 0 

Рок отплате 20 
година, почек 5 
год, каматна 
стопа: EURIBOR 
+1% 

Град Београд 

Б УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: НАЈАВЉЕН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 130    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ЛОКАЛНОЈ САМОУПРАВИ 
 200    

 
 
 
Сектор: Образовање 

Пројекат Кредитор  
Вредност у 
оригиналној 
валути у 

милионима 

Вредност 
у мил. € Статус Реализовано 

у мил. € Услови Корисник 

Пројект унапређења 
образовања 

Светска 
Банка 10 USD 8,7 Започет 1,83 

Рок отплате 20 год, 
почек 10 год / 
сервисирање дуга 
0.75 % 

Министарство за 
просвету и спорт 
РепубликеСрбије 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ ЕФЕКТИВАН, 
ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 8,7 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО 1,83  
 

Опремање основних и 
средњих школа Шпанија 10 € 10 У припреми 0  Школе у 

РепублициСрбији

Б УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: НАЈАВЉЕН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 10    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ЗА ОБРАЗОВАЊЕ 18,7    
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Сектор: Здравство 

Пројекат Кредитор  
Вредност у 
оригиналној 
валути у 

милионима 

Вредност 
у мил. € Статус Реализовано 

у мил. € Услови Корисник 

Пројекат инвестирања у 
здравствени сектор 

Светска 
Банка 20 USD 17,39 Започет 0,33 

Рок отплате 20 год, 
почек 10 год / 
сервисирање дуга 
0.75 % 

Здравствене 
установе 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: ЕФЕКТИВАН, 
ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 17,39 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО 0,33  
 

Набавка опреме и 
реконструкција 20 
регионалних болница и 
Институт Торлак 

EIB 50 € 50 Потписан 0  Здравствене 
установе 

Набавка дијагностичке 
опреме за здравствене 
центре 

Шпанија 8 € 8 У припреми 0  Здравствене 
установе 

Реконструкција и 
опремање болнице 
“Драгиша Мишовић” 

Шпанија 2 € 2 У припреми 0  
Болница 
“Драгиша 
Мишовић” 

Б УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: НАЈАВЉЕН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 60    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ЗА ЗДРАВСТВО 77,39    
 
 
Сектор: Државна управа   

Пројекат Кредитор 
Вредност у 
оригиналној 
валути у 

милионима  

Вредност 
у мил. € Статус Реализовано 

у мил. € Услови Корисник 

Пројекат олакшања 
трговине и транспорта у 
југоисточној Европи 

Светска 
Банка 6,76 USD 5,88 Започет 0,47 

20 год. отплате,  
сервисирање дуга 
0.75%, почек 10 год 

Савезна 
управа 
царина 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: ЕФЕКТИВАН, 
ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 5,88 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО 0,47  
 

Б УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: НАЈАВЉЕН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 0    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ДРЖАВНОЈ УПРАВИ 5,88    
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Сектор: Наука и технологија 

Пројекат Кредитор 
Вредност у 
оригиналној 
валути у 

милионима  

Вредност у 
мил. € Статус Реализовано 

у мил. € Услови Корисник 

        
A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: ЕФЕКТИВАН, 

ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 0 УКУПНО 
РЕАЛИЗОВАНО 0  

 
Производња FDG кроз 
акцелератор  "Tесла" 
Института у Винчи 

Италија 2,15 € 2,15 У припреми 0 
Рок отплате 17 год, 
почек 5 год, каматна 
стопа 1,5% 

Институт 
Винча 

Б УКУПНО АЛОЦИРАНO СА СТАТУСОМ: НАЈАВЉЕН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 2,15    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ЗА НАУКУ И ТЕХНОЛОГИЈУ 2,15    
 
Сектор: Пољопривреда и водопривреда 

Пројекат Кредитор 
Вредност у 
оригиналној 
валути у 

милионима  

Вредност у 
мил. € Статус Реализовано 

у мил. € Услови Корисник 

Рехабилитација система 
водоснабдевања у 
Новом Саду 

EBRD 5 € 5 Започет 0,10 

Рок отплате 15,5 
година. Каматна 
стопа : (EURIBОR 
до 3,99%) Почек 4 
год. 

Град Нови 
Сад 

Рехабилитација система 
водоснабдевања у 
Крагујевцу 

EBRD 5 € 5 Започет 0,20 

Рок отплате 15,5 
година. Каматна 
стопа : (EURIBОR 
до 3,99%) Почек 4 
год. 

Општина 
Крагујевац

Рехабилитација система 
водоснабдевања у Нишу EBRD 6 € 6 Започет 0,80 

Рок отплате 15,5 
година. Каматна 
стопа : (EURIBОR 
до 3,99%) Почек 4 
год. 

Град Ниш 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: ЕФЕКТИВАН, 
ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН  16 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО  1,1  
 

Рехабилитација система 
водоснабдевања у 
Новом Саду и Нишу  

EIB 25 € 25 У припреми 0  
Градови 
Нови Сад 
и Ниш 

Рехабилитација система 
водоснабдевања у EBRD 6 € 6 У припреми 0 Рок отплате 15,5 

година. Каматна  



Ministry of International Economic Relations 
Министарство за економске односе са иностранством 

                                                                                                                                                                                                                 III- 10

Суботици стопа : (EURIBОR 
до 3,99%) Почек 4 
год. 

Регистровање и 
катастарска обрада 
земљишта 

Светска 
банка 30 USD 26,09 Најављен 0 

20 год. отплате,  
сервисирање дуга 
0.75%, почек 10 
год 

Републичк
и 
геодетски 
завод 

Реконструкција Азотаре у 
Панчеву Шпанија  12 € 12 У припреми 0  Азотара 

Панчево 

Б УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: НАЈАВЉЕН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 69,09    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ И 
ВОДОПРИВРЕДУ  85,09    

 
 
Сектор: Рад и запошљавање 

Пројекат Кредитор 
Вредност у 
оригиналној 
валути у 

милионима  

Вредност 
у мил. € Статус Реализовано 

у мил. € Услови Корисник 

Промовисање 
запошљавања 

Светска 
Банка 2,75 USD 2,39 Започет 0,1 

20 год. отплате,  
сервисирање дуга 
0.75%, почек 10 год 

Министар
ство за 
рад и 
запошљав
ање 

A УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: ЕФЕКТИВАН, 
ЗАПОЧЕТ И ЗАВРШЕН 2,39 УКУПНО 

РЕАЛИЗОВАНО 0,1  
 

Б УКУПНО АЛОЦИРАНО СА СТАТУСОМ: НАЈАВЉЕН, У 
ПРИПРЕМИ И ПОТПИСАН 0    

A+Б УКУПНИ ЗАЈМОВИ РАД И ЗАПОШЉАВАЊЕ 2,39    
 




